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AIZVADĪTS “SPORTA LAUREĀTS 2025”AIZVADĪTS “SPORTA LAUREĀTS 2025”

23. janvārī jau ceturto reizi notika Rēzeknes nova-
da “Sporta laureāts 2025” – viens no nozīmīgākajiem 
notikumiem novada sporta dzīvē. Pasākuma laikā tika 
godināti aktīvākie un sportiskākie iedzīvotāji, kuri pār-
stāv Rēzeknes novada godu dažāda līmeņa sacensībās. 
Nominanti tika izvirzīti 9 nominācijās, un pretendentus 
tiešsaistes aptaujā varēja pieteikt jebkurš atbalstītājs. 
Kopumā tika saņemti 84 pieteikumi, kurus izvērtēja 
novada Sporta konsultatīvā komisija atbilstoši izvirzī-
tajiem kritērijiem. Godināti tika visi komisijas vērtēju-
mam atbilstošie nominanti – šogad tie bija 74. Pasā-
kums šogad norisinājās Nautrānu kulturys centryā. 

“Šis vakars ir īpašs, jo tas ir veltīts cilvēkiem, kuri ar 
savu darbu, raksturu un neatlaidību veido sporta seju 
Rēzeknes novadā. Sports nav tikai rezultāti tabulās vai 
medaļas kaklā – tas ir ikdienas darbs, izvēle nepado-
ties un spēja iet uz priekšu arī tad, kad ir grūti.

Šī balva nav tikai atzinība par aizvadīto gadu. Tā ir pa-
teicība par ieguldījumu novada nākotnē. Jūs iedves-
mojat uzturēt aktīvu dzīvesveidu, noticēt sev un uzdrīks-
tēties izvirzīt mērķus. Jūs parādāt, ka sports ir vērtība
gan ķermenim, gan raksturam, gan visam Rēzeknes no-
vadam,” – tā Sporta skolas direktors Aldis Ciukmacis 
savā uzrunā atklāja svinīgo pasākumu.

Svinīgā ceremonija tika atklāta ar balvas “Mūža ie-
guldījums sportā” pasniegšanu. To saņēma ilggadējs 
sporta skolotājs Gunārs Ludboržs, kurš lielāko daļu sa-
vas dzīves veltījis jaunās, sportiski aktīvās paaudzes au-
dzināšanai Ilzeskalna pamatskolā. Savā pedagoģiska-
jā darbā sporta stundu ietvaros viņš īpašu uzmanību 
pievērsa slēpošanas popularizēšanai, veicinot skolēnu 
interesi par aktīvu un veselīgu dzīvesveidu.

Pārējo nomināciju laureāti tika godināti šādās ka-
tegorijās:

“Jaunatnes sporta cerība” – Diāna Jurčenko (Naut-
rēnu apvienība), Jelizaveta Subače (Maltas apvienība),
Ērika Gaile (Kaunatas apvienība), Romans Laškovs (Mal-

tas apvienība), Renārs Gailis (Kaunatas apvienība), 
Artjoms Vasiļjevs (Kaunatas apvienība), Viktorija Jer-
makova (Viļānu apvienība), Linda Malinovska (Viļānu 
apvienība), Selīna Marija Astašova (Viļānu apvienība), 
Ralfs Dombrovskis (Maltas apvienība), Adrians Bolšijs 
(Dricānu apvienība), Reinis Ludboržs (Maltas apvienī-
ba), Polina Baranovska (Kaunatas apvienība), Jegors 
Gailums (Dricānu apvienība), Markuss Kalniņš un Dže-
sika Morderere (Nautrēnu apvienība).

“Gada treneris/-e” – Tatjana Samuilova (Viļānu ap-
vienība), Jeļena Tarasova (Viļānu apvienība), Aleksejs
Šlapakovs (Viļānu apvienība), Anatolijs Jasinskis (Mal-
tas apvienība), Jurijs Ionins (Maltas apvienība), Vikto-
rija Žukova (Nautrēnu apvienība), Sandris Turlajs (Naut-
rēnu apvienība), Diāna Safronova (Dricānu apvienība), 
Māris Jermaks (Kaunatas apvienība).

“Tautas sporta entuziasts/-e” – Juris Bučinieks (Vi-
ļānu apvienība), Zaiga Mihailova (Nautrēnu apvienība), 
Andžejs Titovs (Nautrēnu apvienība), Uldis Romanovs 
(Dricānu apvienība), Valters Ludboržs (Nautrēnu apvie-
nība), Juris Dombrovskis (Maltas apvienība), Ginta Kor-
kla (Dricānu apvienība), Evita Teilāne (Dricānu apvie-
nība), Indra Šarkovska (Viļānu apvienība), Kristīne Ple-
šanova (Dricānu apvienība), Maksims Aitovs (Kaunatas 
apvienība), Māris Klaučs (Viļānu apvienība), Markuss 
Jānis Elsts (Dricānu apvienība), Marija Mazure (Nautrē-
nu apvienība), Pēteris Kablanovs (Kaunatas apvienība).

“Gada sporta seniors/-e” – Anna Laganovska (Viļā-
nu apvienība), Vitolds Miglinieks (Nautrēnu apvienība), 
Roberts Ančupāns (Nautrēnu apvienība).

“Sportiskākā ģimene” – Rubu ģimene (Viļānu apvie-
nība), Putrānu ģimene (Dricānu apvienība), Ludboržu 
ģimene (Maltas apvienība), Brīveru ģimene (Nautrēnu 
apvienība), Kozulu ģimene (Nautrēnu apvienība), Bara-
novsku ģimene (Kaunatas apvienība), Kolneju ģimene 
(Dricānu apvienība), Aleksejevu ģimene (Dricānu apvie-
nība), Opolais ģimene (Kaunatas apvienība).

“Gada komanda” – Viļānu volejbola komanda “Viļā-
ni” (Viļānu apvienība), “Ķer un servē” bumbu komanda 
“Prozit” (Viļānu apvienība), Hokeja Komanda “Viļāni” 
(Viļānu apvienība), vīriešu volejbola komanda “Rogovka/
SK Kuorsova” (Nautrēnu apvienība), Rēzeknes novada
basketbola sieviešu komanda “Mōseņis” (Nautrēnu ap-
vienība), “Ķer un servē” bumbu komanda “Foksijas STR” 
(Dricānu apvienība), Bērzgales volejbola sieviešu ko-
manda (Nautrēnu apvienība), Rēzeknes novada taku 
skriešanas seriāla “Stirnu buks” komanda (Maltas ap-
vienība), Sporta deju klubs “Viva” (Nautrēnu apvienība).

“Gada sportiste” – Marija Ružāne (Viļānu apvienī-
ba), Aurēlija Zariņa (Dricānu apvienība), Līga Rusiņa 
(Maltas apvienība), Diāna Ķirsone (Dricānu apvienība), 
Linda Bumbiša (Nautrēnu apvienība), Līga Ludborža 
(Maltas apvienība).

“Gada sportists” – Artis Zvīdriņš (Viļānu apvienība), 
Aivars Šutka (Viļānu apvienība), Māris Rubulis (Viļānu 
apvienība), Ainārs Ludboržs (Maltas apvienība).

Pasākuma laikā tika paziņoti arī Rēzeknes novada 
“Sporta kauss 2025” sacensību kopvērtējuma uzva-
rētāji. Visa gada garumā Rēzeknes novada apvienības 
sacentās 9 dažādās sporta disciplīnās, krājot punktus 
kopvērtējuma ieskaitē. Pirmo vietu izcīnīja Nautrēnu 
apvienība, otro vietu – Dricānu apvienība, trešo vietu 
– Kaunatas apvienība, savukārt ceturto vietu dalīja Vi-
ļānu un Maltas apvienības.

Pasākumu ar saviem priekšnesumiem kuplināja un 
nominantus sveica Ingars Gusāns, Arnis Slobožaņins 
un Margarita Kolosova, bet ar jaudīgu un enerģisku uz-
stāšanos vakaru noslēdza mūzikas grupa “Fak’n’Turīs”.

Pasākumu organizē Rēzeknes novada Sporta skola 
sadarbībā ar Rēzeknes novada pašvaldības Kultūras 
un tūrisma pārvaldi.

Sagatavoja Sintija Prokofjeva,                                                     
Rēzeknes novada Sporta skolas lietvede

Foto: Dagnija Bernāne
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Rēzeknes novada domes sēdē 5. februārī, piedaloties 11 no 15 domes deputātiem, 
tika apstiprināts 2026. gada budžets ar plānotajiem ieņēmumiem 56 381 904 EUR ap-
mērā un izdevumiem 72 829 491 EUR apmērā.

Sastādot 2026. gada budžeta plānu pieejamie resursi tika novirzīt atbilstoši nova-
da attīstības prioritātēm. Par budžeta prioritāro jomu 2026. gadā ir noteikta izglītība, 
kā arī spēja nodrošināt pašvaldības finanšu stabilitāti ilgtermiņā. Budžets tiek plānots 
ar piesardzības principu, tāpēc budžeta plāns nav balstīts uz nereāliem ieņēmumiem, 
kuru būtība varētu tikt apšaubīta un kuru neizpildes gadījumā būtiski tiktu kavēta paš-
valdības funkciju izpilde.

Rēzeknes novada pašvaldības budžets 2026. gadam sastāv no pamatbudžeta, ko 
veido attiecīgas ieņēmumu un izdevumu daļas. Pašvaldība ir ņēmusi vērā visu noza-
ru intereses un centusies sabalansēt pieejamos finanšu līdzekļus tā, lai nodrošinātu 
uzlabojumus sabiedrībai svarīgās jomās. Finanšu resursu izlietojuma plāna projekti ir 
saskaņoti ar attiecīgo iestāžu un struktūrvienību vadītājiem.

Skaitliskā informācija par Rēzeknes novada pašvaldības budžeta ieņēmumiem, izde-
vumiem, aizņēmumiem un galvojumiem ir norādīta Rēzeknes novada domes 5. februāra 
saistošo noteikumu Nr. 66 “Par Rēzeknes novada pašvaldības budžetu 2026. gadam” 
1. un 2. pielikumā. Pašvaldības budžeta izdevumi ir plānoti saskaņojot tos ar Rēzeknes 
novada un Rēzeknes valstspilsētas Attīstības programmu 2023. – 2029. gadam.

IEŅĒMUMI
Konsolidētie pamatbudžeta ieņēmumi plānoti 56 381 904 EUR apmērā un tos veido 

nodokļu ieņēmumi, nenodokļu ieņēmumi (valsts un pašvaldību nodevām, sodiem, sank-
cijām u.c.), pārējie nenodokļu ieņēmumi (no pašvaldības īpašuma pārdošanas, zvejas 
tiesību nomas u.c.), ieņēmumi no iestāžu sniegtajiem maksas pakalpojumiem un citi 
pašu ieņēmumi, kā arī transferti (mērķdotācijas, kas tiek saņemtas no atsevišķām mi-
nistrijām un ir paredzētas galvenokārt pedagogu darba samaksai, kā arī ES fondu finan-
sēto projektu īstenošanai un pašvaldību maksājumiem par izglītības pakalpojumiem).  

IEŅĒMUMI – 2026. GADA PLĀNS

Nodokļu ieņēmumi (19 193 428 EUR):
iIenākuma nodokļi. Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) ieņēmumi Rēzeknes novada 

pašvaldībai ir viens no būtiskākajiem 2026. gada pamatbudžeta ieņēmumu avotiem. IIN 
prognoze 2026. gadam ir 17 216 132 EUR (no kopējiem ieņēmumiem sastāda 30,54%).
iĪpašuma nodokļi. Nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) kārtējā saimnieciskā gada 

ieņēmumi, iekļaujot iepriekšējo gadu parādus un nokavējuma naudu par termiņā ne-
samaksāto nekustamā īpašuma nodokli par zemi, ēkām, inženierbūvēm un mājokļiem 
plānoti 1 507 296 EUR apmērā. 2026. gadā tie sastāda 2,67% no kopējiem pašvaldības 
ieņēmumiem. 
iNodokļi par pakalpojumiem un precēm. Dabas resursu nodokļa ieņēmumi 2026. 

gadā tiek plānoti 470 000 EUR apmērā, un tie sastāda 0,83% no kopējiem pamatbu-
džeta ieņēmumiem.

Nenodokļu ieņēmumi (1 191 303 EUR)
Pamatojoties uz ieņēmumu dinamiku un prognozēm nenodokļu ieņēmumi (ieņē-

mumi no uzņēmējdarbības un īpašuma, valsts (pašvaldību) nodevas un kancelejas 
nodevas, naudas sodi un sankcijas, pārējie nenodokļu ieņēmumi, ieņēmumi no valsts 
(pašvaldību) īpašuma iznomāšanas, pārdošanas un no nodokļu pamatparāda kapitali-
zācijas) 2026. gadā tiek plānoti 1 191 303 EUR apmērā (2,11% no kopējiem pašvaldības 
ieņēmumiem), t.sk. ieņēmumi no izsolēm: 
iKaunata – 203 337 EUR (CP 40% – 81 335 EUR, KAP 60% – 122 002 EUR);
iMalta – 124 000 EUR (CP 40% – 49 600 EUR, MAP 60% – 74 400 EUR);
iViļāni – 53 500 EUR (CP 40% – 21 400 EUR, VAP 60% – 32 100 EUR);
iNautrēni – 189 100 EUR (CP 40% – 75 640 EUR, NAP 60% – 113 460 EUR);
iDricāni – 388 000 EUR (CP 40% – 155 200 EUR, DAP 60% – 232 800 EUR).
Valsts budžeta transferti (31 700 561 EUR)
1. Noteiktiem mērķiem (14 077 801 EUR):
imērķdotācija pedagogu darba samaksai 2026. gadā plānota 5 960 756 EUR;
imērķdotācija izglītības asistentu pakalpojumu nodrošināšanai – 41 402 EUR;
imērķdotācija Atgrieztais mājokļa un GMI pabalsts – 644 850 EUR;

imērķdotācija pašvaldību māksliniecisko kolektīvu vadītāju atlīdzībai paredzēti                  
52 452 EUR; 
imērķdotācija mūzikas t. sk. mākslas skolu pedagogu atlīdzībai plānota 309 635 EUR;
imērķdotācija brīvpusdienas 1., 2., 3., 4. klasei – 185 890 EUR;
imērķdotācija 5.-6. gadīgo bērnu apmācībai – 899 666 EUR;
imērķdotācija Rozentovas pamatskolas pedagogu darba samaksai un iestādes uztu-

rēšana izdevumu segšanai – 1 832 133 EUR;
imērķdotācija pašvaldības autoceļiem – 1 530 407 EUR;
imērķdotācija mācību grāmatu iegādei – 84 406 EUR;
imērķdotācija sporta skolu pedagogu atlīdzībai – 350 268 EUR;
imērķdotācija sociālo asistentu pakalpojumu nodrošināšanai – 1 357 280 EUR;
imērķdotācija pedagogu profesionālā atbalsta sistēmas pilnveidošana – 115 569 EUR;
imērķdotācija tautas mākslas kolektīvu vadītājiem – 52 452 EUR;
imērķdotācija Latgaliešu rakstu valodas apguvei – 192 776 EUR;
imērķdotācija Ukrainas bēgļu izmitināšanas un ēdināšanas izdevumu segšanai – 

30 000 EUR;
imērķdotācija atbalsts sociāli atstumtām Ukrainas personām – 60 000 EUR;
imērķdotācija vienoto klientu apkalpošanas centru uzturēšanai – 10 860 EUR;
iun citi.
2. Projektiem (5 298 792 EUR):
i“Dzīvo veselīgi” – 123 539 EUR; 
i“Proti un dari” – 147 612 EUR;
i“Naturally Local” – 65 499 EUR;
ielektroautobusu iegāde Rēzeknes novada pašvaldības Maltas apvienības pārval-

dei un Dricānu apvienības pārvaldei – 915 230 EUR;
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes 

novadā – 403 944 EUR;
isabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu pieejamības palielināšana Rēzeknes no-

vadā – 216 821 EUR;
ipubliskās ārtelpas attīstība Rēzeknes novada Ančupānu kartodromā – 720 000 EUR;
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes 

novadā 2. kārta – 1 054 268 EUR;
iAlgoto pagaidu sabiedrisko darbu pasākumu nodrošināšana – 145 200 EUR;
iCFLA atmaksa Viļānu PII ēkas energoefektivitātes paaugstināšana un Maltas bib-

liotēkas energoefektivitātes paaugstināšana – 269 801 EUR;
iinfrastruktūras un mācību vides pilnveide efektīvas, kvalitatīvas un mūsdienīgas 

izglītības īstenošanai Rozentovas pamatskolā – 138 686 EUR;
ipatvertņu ierīkošanai – 148 824 EUR;
isociālo mājokļu atjaunošana Rēzeknes novadā, otrā kārta – 89 250 EUR;
ivides pieejamības veicināšana cilvēkiem ar funkcionāliem traucējumiem, valsts 

pakalpojumu sniegšanai pašvaldības ēkas telpās – 510 335 EUR;
iun citi projekti.
3.  Dotācija no pašvaldību izlīdzināšanas fonda 2026. gadā plānota 12 323 968 EUR, 

kas no kopējiem pamatbudžeta ieņēmumiem veido 21,86%.
 Valsts budžeta transfertu apjoms plānots, ņemot vērā nozaru ministriju sniegto in-

formāciju par iespējamo finansējuma apmēru 2026. gadā, kā arī spēkā esošos norma-
tīvos aktus un noslēgtos līgumus par Eiropas Savienības struktūrfondu apguvi.

Pašvaldību budžeta transferti plānoti 938 350 EUR apjomā jeb 1,66% no kopējiem 
pašvaldības ieņēmumiem, kurus sastāda ieņēmumi no citām pašvaldībām par izglītības 
sniegto pakalpojumu nodrošināšanu.

Ārvalstu finanšu palīdzība plānota 9 120 EUR jeb 0,02% no pašvaldības kopējā bu-
džeta ieņēmumiem (projekts “Partneru atlase Europe Direct”).

Maksas pakalpojumi  (3 349 142 EUR)
Iestāžu ieņēmumi (maksa par izglītības pakalpojumiem, dokumentu izsniegšanu un 

kancelejas pakalpojumiem, telpu nomu un īri un par pārējiem sniegtajiem maksas pa-
kalpojumiem) plānoti 3 358 262 EUR.

Citi iepriekš neklasificētie pašu ieņēmumi – 28 500 EUR.
Pašvaldības pamatbudžeta naudas līdzekļu atlikums uz 2026. gada 1. janvāri ir 12 

010 261 EUR (t. sk. budžeta ieņēmumu pārpilde, budžeta tāmju ekonomija, budžeta 
tāmju pārejošo atlikumu novirzīšana uz 2026. gadu budžetu kā arī dažādu mērķdotā-
ciju, projektu līdzekļu un naudas līdzekļu noteiktiem mērķiem atlikumu novirzīšana uz 
2026. gada budžetu):
iCentrālā pārvalde – 7 094 704 EUR;
iMaltas apvienības pārvalde – 1 474 666 EUR;
iKaunatas apvienības pārvalde – 416 744 EUR;
iNautrēnu apvienības pārvalde – 317 090 EUR;
iDricānu apvienības pārvalde – 1 014 739 EUR;
iViļānu apvienības pārvalde – 1 692 318 EUR.

IZDEVUMI
Pašvaldības pamatbudžeta izdevumu daļa sastādīta ņemot vērā prognozētos 2026. 

gada ieņēmumus. 
Izdevumi plānoti 72 829 491 EUR apmērā (neskaitot Valsts kases aizņēmumu pa-

matsummas atmaksas).
Turpinājums nākamajā lapaspusē

APSTIPRINĀTS PAŠVALDĪBAS BUDŽETS 2026. GADAM
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IZDEVUMI – 2026. GADA PLĀNS

Vispārējo valdības dienestu darbības nodrošināšanai plānoti 6 571 636 EUR jeb 
9,03% no kopējiem pamatbudžeta izdevumiem. Izdevumi plānoti pašvaldības darbības 
nodrošināšanai, finanšu vadībai un klientu apkalpošanai, t. sk.:
idomes deputātu un domes komisiju un darba grupu locekļu darba samaksai –              

248 292 EUR;
ipiešķirtie pabalsti bijušajiem domju priekšsēdētājiem – 136 226 EUR;
ilīdzekļi neparedzētiem gadījumiem – 100 000 EUR (jeb 0,14% no kopējiem izde-

vumiem);
idotācija Latgales speciālajai ekonomiskajai zonai (LSEZ) – 4 701 EUR;
idotācija Rēzeknes speciālajai ekonomiskajai zonai (RSEZ) – 52 171 EUR;
ibiedru nauda Latvijas Pašvaldību savienībai – 45 866 EUR;
ireģionālo attīstības centru un novadu apvienība – 9 360 EUR;
iLatvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācija biedru maksa – 1 800 EUR;
iCentrālās pārvaldes informācijas tehnoloģiju pakalpojumi – 280 117 EUR;
iaizņēmumu apkalpošanas maksas un procentu maksājumiem Valsts kasei –                

390 615 EUR;
iCentrālās pārvaldes saimnieciskā nodrošinājuma nodaļas darbības nodrošināša-

nai – 720 800 EUR;
iciti izdevumi Centrālās pārvaldes un apvienību pārvalžu nodrošināšanai t. sk. atlī-

dzības fonds – 4 581 688 EUR.
Sabiedriskās kārtības un drošības nodrošināšanai plānoti 300 329 EUR jeb 0,41% 

no kopējiem pamatbudžeta izdevumiem. Izdevumi attiecināmi uz Pašvaldības policijas 
darbību Rēzeknes novadā.

Ekonomiskajai darbībai 2026. gada izdevumi plānoti 13 636 354 EUR apmērā jeb 
18,72% no kopējiem pamatbudžeta izdevumiem. Izdevumi attiecināmi uz:
ialgotie pagaidu sabiedriskie darbi – 162 084 EUR; 
isabiedrisko attiecību veidošanai, iedzīvotāju informēšanai ar laikraksta izdevumu 

un gada kalendāra publicēšanai, kā arī domes reprezentatīvajiem izdevumiem – kopā 
50 000 EUR;
iBūvvaldes deleģējuma funkcijas nodrošināšana – 120 000 EUR;
iautoceļu fonda līdzekļi 2026. gadam – 3 178 938 EUR;
ipubliskās ārtelpas attīstībai Ančupānu kartrodromā – 2 164 562 EUR;
iRēzeknes novada pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršana daudzdzīvokļu dzīvoja-

mo māju energoefektivitātes pasākumu veikšanai un šo māju īpašumā vai nomā esošo 
zemesgabalu labiekārtošanai – 80 000 EUR;
iprojekts “Naturally Local” – 71 284 EUR;
iprojekts “Dzīvo veselīgi” – 147 633 EUR;
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes 

novadā – 2 700 333 EUR (autoceļu Dekšāres-Obelišķas-Dzelzceļš, Nagļu ceļš-Lejas 
dzirnavas-Kuces kalns, Skolas ielu Maltā, Greiškāni-Greiškānu ferma, Skolas iela (Darb-
nīcas-Rēznas iela), Lejas Ančupāni-Meļņova, Sarkaņi-Skobuļnīki, Kaļvi- Livzi, Rikava-
Uguļova);
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes 

novadā 2. kārta – 2 480 630 EUR (Stacijas iela Viļānos, Ornicānu ceļa posms Viļānu pa-
gastā, Latgales iela Viļānos, Pils iela Lūznavā, Štikānu kapi-Štikāni-Borisovka Silmalas 
pagastā, Pienotavas tilts-vasarnīcas Kaunatas pagastā, Kolpaki-Treuhi Čornajas pa-
gastā);
ipubliskā infrastruktūra uzņēmējdarbības atbalstam Rēzeknes novada Viļānu pil-

sētā – 700 893 EUR;
ipatvertņu ierīkošana – 148 824 EUR;
iValsts un pašvaldību vienotie klientu apkalpošanas centru uzturēšanai – 27 715 EUR;
ipārējie izdevumi (1 603 458 EUR) attiecināmi uz nekustamā īpašuma, infrastruk-

tūras sakārtošanas jautājumiem un plānotajiem projektiem apvienību pārvaldēs un 
Centrālajā pārvaldē.

Vides aizsardzības pasākumiem paredzēti 1 028 627 EUR jeb 1,41% no kopējiem 
pamatbudžeta izdevumiem.

Teritoriju un mājokļu apsaimniekošanai 2026. gadam plānoti 6 709 662 EUR jeb 
9,21% no kopējiem pamatbudžeta izdevumiem. Izdevumi attiecināmi uz:
iAttīstības plānošanas nodaļas darbības nodrošināšanai – 1 099 864 EUR;
ipašvaldības neapdzīvoto dzīvokļu apsaimniekošanai – 64 400 EUR;

idzīvnieku patversmes pakalpojumi – 25 000 EUR;
ilīdzdalības budžets – 90 440 EUR;
iprojekts “Ēkas siltumapgādes sistēmas viedā vadība” – 38 350 EUR;
ipārējie izdevumi (5 391 608 EUR) attiecināmi uz apvienību pārvalžu komunālo 

saimniecību darbību nodrošināšanu un labiekārtošanas darbiem.
Veselības pasākumiem Rēzeknes novada pašvaldības apvienības pārvaldēs 2026. 

gadā plānotie izdevumi ambulatoro ārstniecības iestāžu saimnieciskās darbības no-
drošināšanai kā arī Rēzeknes novada veselības un sociālās aprūpes centra (veselības 
daļa) plānotie izdevumi sastāda 478 568 EUR jeb 0,66% no kopējiem pamatbudžeta iz-
devumiem, t. sk. projekts “Primārās veselības aprūpes infrastruktūras attīstība Rēzek-
nes novadā” – 115 639 EUR.

Kultūrai, atpūtai un sportam plānoti 4 552 818 EUR jeb 6,25% no kopējiem pamat-
budžeta izdevumiem. Izdevumi attiecināmi uz:
iRēzeknes novada pašvaldības Kultūras un Tūrisma pārvaldes saimnieciskās dar-

bības nodrošināšanai – 1 686 849 EUR;
imērķdotācija mākslas kolektīvu vadītājiem – 52 452 EUR;
iRēzeknes novada pašvaldības sporta skolas saimnieciskās darbības izdevumi – 

407 391 EUR (t. sk., peldēšanas nodarbības);
isaimnieciskie izdevumi apvienību pārvaldēs kultūras iestāžu (bibliotēku, kultūras 

namu, kultūras centru, muzeju) uzturēšanai un projektu realizācijai – 2 406 126 EUR.
Izglītības nodrošināšanai Rēzeknes novada pašvaldībā 2026. gadam tiek plānoti            

27 119 730 EUR jeb 37,25% no kopējiem pamatbudžeta izdevumiem. Izdevumi ietver:
iRēzeknes novada pašvaldības Izglītības un sporta pārvaldes darbības nodrošinā-

šanai – 816 153 EUR;
iRēzeknes novada Sporta skolas pedagogu samaksai – 472 093 EUR (t. sk. mērķ-

dotācija un naudas līdzekļu atlikums – 350 268 EUR);
ipirmskolas izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai – 3 094 482 EUR (t. sk. 

mērķdotācijas un naudas līdzekļu atlikums – 986 252 EUR);
ivispārējās izglītības mācību iestāžu pedagogu darba samaksai – 6 364 796 EUR 

(t. sk. mērķdotācijas un naudas līdzekļu atlikums – 6 068 785 EUR);
imūzikas skolu t. sk. mākslas skolu pedagogu darba samaksai, komandējumiem un 

apmācībām – 525 825 EUR (mērķdotācija un naudas līdzekļu atlikums – 335 821 EUR);
iinterešu izglītības nodrošināšanai – 422 728 EUR (t. sk. mērķdotācijas un naudas 

līdzekļu atlikums – 380 927 EUR);
iRozentovas pamatskolas pedagogu atalgojums – 1 413 050 EUR;
iRozentovas pamatskolas mērķdotācija, saimnieciskie izdevumi – 573 431 EUR;
iRozentovas pamatskolas saimnieciskie izdevumi no pašvaldības budžeta līdzek-

ļiem – 132 160 EUR;
imērķdotācijas līdzekļi mazākumtautības izglītības programmai – 9 193 EUR;
iprojekts “Infrastruktūras un mācību vides pilnveide efektīvas, kvalitatīvas un mūs-

dienīgas izglītības īstenošanai Rozetnovas pamatskolas izglītības programmu īsteno-
šanas vietā” – 138 686 EUR;
iRēzeknes novada pašvaldības uzturēšanas izdevumu transferti citām pašvaldī-

bām – 1 900 000 EUR;
imācību līdzekļu iegādei no valsts mērķdotācijas – 84 406 EUR;
iizglītības asistentu nodrošināšanai – 46 813 EUR;
ielektroautobusu iegāde Rēzeknes novada pašvaldības Maltas apvienības pārval-

dei un Dricānu apvienības pārvaldei – 1 201 893 EUR;
ilatgaliešu rakstu valodas apguve – 72 996 EUR;
iprojekts “Latvijas skolas soma” – 40 460 EUR;
iprojekts “Integrēta skola-kopiena” sadarbības programma – 25 219 EUR;
iprojekts “Proti un dari” – 128 485 EUR;
iprojekts “Village Verve” – 8 000 EUR;
iprojekts “European EcoSphere” – 5 400 EUR;
iprojekts “Pedagogu profesionālā atbalsta sistēmas izveidošana” – 146 790 EUR;
iprojekts “STEM un pilsoniskās līdzdalības norises plašākai izglītības pieredzei un 

karjeras izvēlei” – 127 714 EUR;
iprojekts “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībā” – 39 711 EUR;
iprojekts “Sabiedrības digitālo prasmju attīstība” – 6 615 EUR;
iprojekts “Viļānu PII ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” – 13 055 EUR;
iVerēmu pamatskolas sporta stadiona izbūve (tajā skaitā atsavināšanas līdzekļi 

56265 EUR un aizņēmums) – 375 100 EUR;
iapvienības pārvalžu izdevumi izglītības iestāžu uzturēšanai – 8 934 476 EUR.
Sociālajai aizsardzībai plānoti izdevumi 12 431 767 EUR jeb 17,07% no kopējiem 

pamatbudžeta izdevumiem. Izdevumi ietver sekojošas pozīcijas:
iBāriņtiesas saimnieciskās darbības nodrošināšanai – 361 662 EUR;
isociālās aprūpes asistentu darba nodrošināšanai plānoti – 1 357 280 EUR;
iSociālā dienesta darbības nodrošināšanai plānoti – 5 358 005 EUR;
iaprūpes mājās – 124 307 EUR;
iDSPC “Vecružina” darbības nodrošināšanai – 899 442 EUR (t. sk. 111 284 EUR 

telpu remonts no NĪ atsavināšanas līdzekļiem);
iveselības un sociālās aprūpes centra darbības nodrošināšanai – 2 476 377 EUR;
itelpu remontdarbi veselības un sociālās aprūpes centram no atsavināšanas lī-

dzekļiem – 394 155 EUR;
iprojekts “Sabiedribā balstītu sociālo pakalpojumu pieejamības palielināšana Re-

zeknes novadā” (DSPC “Vecružina”) – 216 821 EUR;
iprojekts “Sociālo mājokļu atjaunošanas Rēzeknes novadā, otrā kārta” – 354 842 EUR;

Turpinājums nākamajā lapaspusē 
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iatbalsts Ukrainas civiliedzīvotājiem ēdināšanai un izmitināšanai (valsts līdzekļi) – 

30 000 EUR;
iun citi Sociālā dienesta un apvienību pārvalžu sociālā rakstura izdevumi – 858 876 

EUR. 
PROGRAMMA TURPMĀKAJIEM 2 SAIMNIECISKAJIEM GADIEM
Turpmākajos divos saimnieciskajos gados plānots pievērst uzmanību sociālajai po-

litikai, izglītības jomai, vides labiekārtošanai un infrastruktūras attīstībai. Tiks turpināti 
iesāktie, kā arī tiks realizēti jauni projekti:
iVerēmu pamatskolas sporta stadiona izbūve;
iprojekts “Infrastruktūras un mācību vides pilnveide efektīvas, kvalitatīvas un mūs-

dienīgas izglītības īstenošanai Rozetnovas pamatskolas izglītības programmu īsteno-
šanas vietā”;
iprojekts “STEM un pilsoniskās līdzdalības norises plašākai izglītības pieredzei un 

karjeras izvēlei”;
iprojekts “Integrēta skola-kopiena” sadarbības programma;
isociālo mājokļu atjaunošanas novadā, otrā kārta;
isabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu pieejamības palielināšana novadā;
iprojekts “Elektroautobusu iegāde Rēzeknes novada pašvaldības Maltas apvienī-

bas pārvaldei un Dricānu apvienības pārvaldei”;
ipubliskās ārtelpas attīstība Ančupānu kartodromā;
ipubliskā infrastruktūra uzņēmējdarbības atbalstam Viļānu pilsētā;
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes no- 

vadā (autoceļu Dekšāres-Obelišķas-Dzelzceļš, Nagļu ceļš-Lejas dzirnavas-Kuces kalns, 
Skolas iela (Maltā), Greiškāni-Greiškānu ferma, Skolas iela (Darbnīcas-Rēznas iela), Le-
jas Ančupāni-Meļņova, Sarkaņi-Skobuļnīki, Kaļvi-Livzi, Rikava-Uguļova);
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai 2. kārta (Sta-

cijas iela Viļānos, Ornicānu ceļa posms Viļānu pagastā, Latgales iela Viļānos, Pils iela 
Lūznavā, ceļa posms Štikānu kapi–Štikāni-Borisovka Silmalas pagastā, Pienotavas 
tilts-vasarnīcas Kaunatas pagastā, Kolpaki-Treuhi Čornajas pagastā);
iprojekts “Proti un dari”;
ipedagogu profesionālā atbalsta sistēmas izveidošana;
iprojekts “Dzīvo veselīgi”;
iprojekts “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībā”;
iprojekts “Naturally Local”;
iēkas siltumapgādes sistēmas viedās vadības attīstība;
ipatvertņu ierīkošana;
iprimārās veselības aprūpes infrastruktūras attīstība Rēzeknes novadā u. c.

PAŠVALDĪBAS AIZŅĒMUMI UN GALVOJUMI
Uz 2026. gada 1. janvāri pašvaldībai aizņēmumu atlikums no Valsts kases ir 13 555 

954 EUR, saistību apmērs – 1 905 540 EUR (atšifrējuma saraksts ir atrodams Rēzeknes 
novada pašvaldības 2026. gada 5. februāra saistošo noteikumu Nr. 66 “Par Rēzeknes 
novada pašvaldības budžetu 2026. gadam” 2. pielikumā).

Pašvaldība paredz veikt sekojošus aizņēmumus 2026. gadā (kopā 6 104 009 EUR):
ielektroautobusu iegāde Rēzeknes novada pašvaldības Maltas apvienības pārval-

dei un Dricānu apvienības pārvaldei – 286 663 EUR;
ipubliskā infrastruktūra uzņēmējdarbības atbalstam Viļānu pilsētā – 567 217 EUR;
ipubliskās ārtelpas attīstība Ančupānu kartodromā – 1 444 562 EUR;
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes no-

vadā (autoceļu Dekšāres-Obelišķas-Dzelzceļš, Nagļu ceļš-Lejas dzirnavas-Kuces kalns, 
Skolas iela (Maltā), Greiškāni-Greiškānu ferma, Skolas iela (Darbnīcas – Rēznas iela), 
Lejas Ančupāni-Meļņova, Sarkaņi-Skobuļnīki, Kaļvi-Livzi, Rikava-Uguļova) – 1 794 778 
EUR;
ipubliskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai 2. kārta (Sta-

cijas iela Viļānos, Ornicānu ceļa posms Viļānu pagastā, Latgales iela Viļānos, Pils iela 
Lūznavā, ceļa posms Štikānu kapi-Štikāni-Borisovka Silmalas pagastā, Pienotavas tilts-
vasarnīcas Kaunatas pagastā, Kolpaki-Treuhi Čornajas pagastā) – 1 426 362 EUR;
iVerēmu pamatskolas sporta stadiona izbūve – 318 835 EUR;
isociālo mājokļu atjaunošana Rēzeknes novada pašvaldībā, otrā kārta – 265 592 EUR.
Aizņēmumu pamatsummas atmaksa 2026. gadā plānota 1 666 683 EUR apmērā:
ipēc atmaksas grafikiem 2026. gadam – 1 384 843 EUR;
ipirmstermiņa atmaksa – 281 683 EUR (Viļānu pirmsskolas izglītības iestādes 

vecā korpusa ēkas energoefektivitātes uzlabošanas būvdarbi – 206 053 EUR, sociālo 
mājokļu atjaunošana – 11 882 EUR, Maltas bibliotēkas ēkas energoefektivitātes uzla-
bošana – 63 748 EUR);
icita atmaksa – 157 EUR.
ZIEDOJUMI
Ieņēmumi 2026. gadam plānoti 300 EUR, Ančupānu kapu uzturēšanas ziedojumi 

Nautrēnu apvienības pārvaldē.
Naudas līdzekļu atlikums – 12 757 EUR, izdevumi – 13 057 EUR:
ikapu uzturēšanas plānotie izdevumiem Nautrēnu apvienības pārvaldē – 1340 EUR;
idaudzfunkcionālā sociālo pakalpojumu centra “Vecružina” plānotie ziedojumu iz-

devumi – 11 292 EUR;
iun citi ziedojumu izdevumi – 425 EUR.

Sagatavoja: Rēzeknes novada pašvaldības Finanšu un grāmatvedības nodaļa

Rēzeknes novada pašvaldība 2026. gada janvārī ir sa-
ņēmusi novada iedzīvotāju, kultūras darbinieku un ama-
tierkolektīvu dalībnieku aicinājumu Rēzeknes novada paš-
valdībai par amatierkolektīvu saglabāšanu un caurspīdīgu
lēmumu pieņemšanu. 

Rēzeknes novada dome 2025. gada 20. novembrī pie-
ņēma lēmumu par Rēzeknes novada pašvaldības iestāžu 
klasificēto amatu sarakstu 2026. gadam apstiprināšanu, 
kurā bija arī Kultūras un tūrisma pārvaldes (KTP) amati 
un slodžu skaits, tai skaitā 17,75 amatiermākslas kolek-
tīvu vadītāju, diriģentu, koncertmeistaru-repetitoru slo-
dzes (2025. gadā bija 23,8 slodzes). Iepriekšminētās slo-
dzes atkarībā no kolektīva līmeņa tiek sadalītas pa lik-
mēm darbiniekiem no 0,1 līdz 0,25 likmēm. Slodžu sama-
zinājums nozīmē finansēšanas pārtraukšanu daļai ama-
tiermākslas kolektīvu un interešu grupu vadītājiem ar 
2026. gada 1. janvāri.

Pašvaldība sniedz informāciju par veiktajām darbī-
bām:
iņemot vērā izteikto neapmierinātību par finansēju-

ma pārtraukšanu daļai kolektīvu vadītājiem, 2026. gada 
23. janvārī domes priekšsēdētājs izveidoja darba grupu, 
lai pārskatītu KTP veikto Rēzeknes novada amatiermāk-

slas kolektīvu un interešu grupu vērtējumu atbilstību Rē-
zeknes novada pašvaldības KTP noteikumiem par ama-
tiermākslas kolektīvu un interešu grupu darbību. Darba 
grupas sastāvā tika iekļauti domes deputāti, kolektīvu va-
dītāju, kultūras darba organizatoru un kultūras jomas dar-
binieku pārstāvji. Darba grupa 2026. gada 9. februārī ie-
sniedza ziņojumu, kurā norādīja, ka desmit kolektīvu va-
dītājiem ir jāatjauno finansējums;
i2026. gada 23. janvārī tika izdots izpilddirektores 

rīkojums par neplānotas pārbaudes veikšanu, lai izvērtē-
tu KTP darbības atbilstību Darba likuma prasībām attie-
cībā uz darba tiesisko attiecību izbeigšanu un grozījumu 
izdarīšanu noslēgtajos darba līgumos. Iekšējā audita no-
daļa 11. februārī iesniedza secinājumus par pārbaudes 
gaitā konstatēto: 20 KTP darbinieku darba tiesiskās at-
tiecības ir izbeigtas un 14 KTP darbinieku darba tiesiskās 
attiecības ir grozītas, neievērojot Darba likuma prasības;
ibalstoties uz Darba grupas un Iekšējā audita noda-

ļas ziņojumiem, ir sagatavots un iesniegts Rēzeknes no-
vada domes 2026. gada 19. februāra sēdē izskatīšanai lē-
mumprojekts par grozījumiem Rēzeknes novada domes
2025. gada 20. novembra lēmumā Nr. 1101 “Par Rēzek-
nes novada pašvaldības iestāžu klasificēto amatu saraks-

tu 2026. gadam apstiprināšanu”, kas paredz veikt grozī-
jumus 13. pielikumā “Kultūras un tūrisma pārvaldes kla-
sificēto amatu saraksts 2026. gadam”. Tā rezultātā tiks 
izveidotas (faktiski atjaunotas) sešas amatiermākslas 
kolektīvu vadītāju slodzes;
ipapildus notiek darbības KTP izdarīto pārkāpumu 

dokumentēšanā un vērtēts jautājums par disciplinārsoda 
piemērošanu KTP vadītājai.

Saņemtajos iesniegumos ir minēti arī citi kultūras dar-
ba organizēšanas jautājumi, kurus pašvaldība noteikti ana-
lizēs un rīkosies, lai Rēzeknes novada kultūras dzīve ir 
daudzveidīga, kvalitatīva un ilgtspējīga. Februārī tiks iz-
veidota konsultatīvā padome, kas darbosies kultūras jo-
mā, veicinot dialogu un vienotu skatījumu Rēzeknes no-
vada kultūrtelpas veidošanā. Paralēli tiks pārstrādāti no-
teikumi par amatiermākslas kolektīvu un interešu grupu 
darbību, ar kuriem tiks iepazīstināti visi kolektīvu vadī-
tāji. Daudz stingrāk notiks darbs noteikumu ievērošanā, 
dokumentu kārtošanā un komunikācijas nodrošināšanā 
starp KTP vadību un darbiniekiem.

Sagatavoja Ērika Teirumnieka, 
Rēzeknes novada 

pašvaldības izpilddirektore

PAR  PAŠVALDĪBAS AMATIERKOLEKTĪVU SAGLABĀŠANU 
UN CAURSPĪDĪGU LĒMUMU PIEŅEMŠANU

LIETOTNE “MEDNIS” PAPILDINĀTA AR JAUNU KARTES SLĀNI
Valsts meža dienesta izstrādātā mobilā lietotne “Med-

nis” ir oficiāls rīks medību procesa nodrošināšanai un sav-
vaļas dzīvnieku uzskaites veikšanai Latvijā. Attīstot digi-
tālos risinājumus un paplašinot sabiedrības līdzdalības 
iespējas, lietotnes jaunākajā versijā ieviests vilku klātbūt-
nes kartes datu slānis, kas sniedz pārskatāmu informā-
ciju par šī plēsēja novērojumiem dabā.

Jaunais kartes slānis ir pieejams visiem lietotnes “Med-
nis” lietotājiem – ne tikai medniekiem, bet arī iedzīvotā-
jiem. Tas var kalpot gan kā rīks medību organizācijā, gan kā 
informatīvs ieskats vilku populācijas teritoriālajā izvieto-

jumā. Kartes slāni veido mednieku un iedzīvotāju sniegtie 
ziņojumi par vilku klātbūtnes pazīmju novērojumiem dabā.

Valsts meža dienests aicina ikvienu iedzīvotāju infor-
mēt par dabā novērotiem vilkiem un to pazīmēm (pēdām, 
ekskrementiem, vilku nogalinātiem savvaļas dzīvniekiem),
lietotnē “Mednis” pievienojot fotogrāfijas un norādot vē-
rojuma koordinātas. Tas ļauj ievākt pēc iespējas plašāku
datu kopu un pieņemt faktos balstītus lēmumus par vil-
ku populācijas apsaimniekošanu. Lietotne “Mednis” bez 
maksas pieejama gan Android, gan Apple iOS ierīcēm un 
lejupielādējama kā jebkura cita mobilā aplikācija.

Tāpat Valsts meža dienests atgādina medniekiem par 
nepieciešamību regulāri atjaunināt lietotni “Mednis”. Tas 
samazinās iespēju nokļūt situācijās, kad nomedīto dzīv-
nieku nav iespējams reģistrēt nomedīšanas vietā tikai tā-
dēļ, ka viedierīcē uzstādīta novecojusi lietotnes versija. 

Gadījumā, ja rodas sarežģījumi vai jautājumi par lie-
totni “Mednis”, mednieki var izmantot iespēju sazināties 
ar Valsts meža dienestu, izmantojot e-pastu atbalsts@
vmd.gov.lv. Biežāk uzdotie jautājumi un atbildes par lie-
totni atrodami Valsts meža dienesta mājaslapā.

Sagatavoja: Valsts meža dienests
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SĒDĒS LEMTAIS
2025. gada 4. decembrī Rēzeknes novada domes 

sēdē tika izskatīti 94 jautājumi, no tiem 5 jautājumi par 
nekustamā īpašums nosacītās cenas apstiprināšanu, 
39 par speciālās atļaujas izsniegšanu  komerczvejai un 
20 speciālās atļaujas izsniegšana pašpatēriņa zvejai, 9 
jautājumi par nekustamo īpašumu nodošanu atsavinā-
šanai, 4 par elektroniskās izsoles rezultātu apstiprinā-
šanu. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Finanšu komitejas 2025. gada 

27. novembra priekšlikumu un Rēzeknes valstspilsētas 
pašvaldības 2025. gada 7. novembra vēstuli, Rēzeknes 
novada dome nolēma noslēgt sadarbības līgumu par Rē-
zeknes valstspilsētas bāriņtiesas sadarbību ar Rēzeknes 
novada bāriņtiesu. Līguma mērķis ir nodrošināt Rēzek-
nes valstspilsētas bāriņtiesas lemtspēju ārkārtas gadī-
jumos un sekmēt Bāriņtiesu likumā noteikto uzdevumu 
izpildi, ievērojot normatīvajos aktos noteikto iestāžu sav-
starpējās sadarbības principu
iPamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pir-

mās daļas 21. punktu, Publiskas personas mantas atsa-
vināšanas likuma 4. panta ceturto daļu, Rēzeknes novada 
domes 2025. gada 5. jūnija noteikumiem Nr. 39 un Fi-
nanšu komitejas 2025. gada 27. novembra priekšlikumu, 
Rēzeknes novada dome apstiprināja Rēzeknes novada 
pašvaldības kustamas mantas un nekustamā īpašuma 
atsavināšanas komisijas nolikumu. Nolikums nosaka ko-
misijas darbības kārtību pašvaldības mantas atsavinā-
šanas procesā un stājās spēkā 2025. gada 4. decembrī.

2026. gada 18. decembrī Rēzeknes novada domes 
sēdē tika izskatīti 128 jautājumi, viens no tiem ir notei-
kumu izdošana,  3 jautājumi par grozījumiem noteiku-
mos, 69 par speciālās atļaujas izsniegšana pašpatēriņa 
zvejai, 8 jautājumi par nekustamo īpašumu nodošanu 
atsavināšanai, 8 jautājumi par nekustamā īpašums no-
sacītās cenas apstiprināšanu.

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Izglītības, kultūras un sporta jau-

tājumu komitejas 2025. gada 11. decembra priekšlikumu 
un Jaunatnes likumā noteiktajām pašvaldības funkcijām, 
Rēzeknes novada dome apstiprināja Rēzeknes novada 
Jaunatnes politikas attīstības stratēģiju 2026.–2029. 
gadam. Stratēģijas mērķis ir nodrošināt mērķtiecīgu un 
ilgtspējīgu jaunatnes politikas plānošanu, sekmējot jau-
niešu līdzdalību, izaugsmi un dzīves kvalitātes uzlaboša-
nu Rēzeknes novadā.

2026. gada 30. decembrī Rēzeknes novada domes 
sēdē tika izskatīti 8 jautājumi, tostarp 3 jautājumi par 
izsoles rezultātu apstiprināšanu un citiem nozīmīgiem 
jautājumiem.

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Tautsaimniecības attīstības jautā-

jumu komitejas 2025. gada 23. decembra priekšlikumu, 
Pašvaldību likuma, Teritorijas attīstības plānošanas liku-
ma un MK noteikumu Nr. 628 prasībām, Rēzeknes novada 
dome nolēma nodot Rēzeknes novada teritorijas plāno-
juma 1.0 redakciju publiskajai apspriešanai un institūciju 
atzinumu saņemšanai.
iPamatojoties uz Bibliotēku likuma 6. panta trešo 

daļu, Latvijas Bibliotēku padomes atzinumu un Izglītības, 
kultūras un sporta jautājumu komitejas 2025. gada 23. 
decembra priekšlikumu, Rēzeknes novada dome nolēma 
likvidēt Viļānu pagasta Radopoles bibliotēku (juridiskā 
adrese: Jaunatnes iela 1, Radopole, Viļānu pagasts, Rē-
zeknes novads, LV-4650, Latvijas bibliotēku reģistra Nr. 
BLB 0517). Lēmuma izpildei uzdots: nodrošināt darbinie-
ku darba līgumu grozījumus vai piedāvāt turpināt darba 
pienākumus Viļānu pilsētas bibliotēkā; nodrošināt biblio-
tēkas krājuma vienību nodošanu sadarbībā ar Viļānu ap-
vienības pārvaldi, Kultūras un tūrisma pārvaldi un Reģio-
na galveno bibliotēku.

2026. gada 15. janvārī Rēzeknes novada domes sēdē 
tika izskatīti 44 jautājumi, tostarp pāris jautājumi par 
komisiju izveidi, 2 jautājumi par noteikumu grozīšanu, 
4 jautājumi par nomas tiesībām elektroniskajai izsolei, 
7 jautājumi par izsoles nosacītās cenas apstiprināšanu 
un  13 jautājumi par nekustamo īpašumu nodošanu at-
savināšanai. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Izglītības likuma 17. panta trešās 

daļas 1. punktu un ņemot vērā Izglītības, kultūras un 
sporta jautājumu komitejas 2026. gada 8. janvāra priekš-
likumu, Rēzeknes novada dome nolēma likvidēt Feimaņu 
pamatskolu ar 2026. gada 16. jūliju, nodrošinot izglītoja-
majiem turpināt izglītības programmas tuvāk dzīvesvie-
tai esošajās izglītības iestādēs.

iPamatojoties uz Finanšu komitejas 2026. gada 
8. janvāra priekšlikumu, Pašvaldību likuma 10. panta 
pirmās daļas 21. punktu un likuma “Par valsts budžetu 
2026. gadam un budžeta ietvaru 2026., 2027. un 2028. 
gadam” 41. pantu, Rēzeknes novada dome nolēma 2025. 
gada ieņēmumu summu 185 555,18 EUR apmērā, kas 
pārsniedz garantēto iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņē-
mumu prognozi, attiecināt uz valsts aizdevuma pamat-
summas maksājumu dzēšanu par dažādiem projektiem 
un līgumiem.

2026. gada 5. februārī Rēzeknes novada domes sēdē 
tika izskatīti 72 jautājumi, tostarp apstiprināts 2026. 
gada pašvaldības budžets, 15 jautājumi par pabalsta 
pārrēķināšanu, 9 jautājumi par izsoles nosacītās cenas 
apstiprināšanu un 12 jautājumi par nekustamo īpašu-
mu nodošanu atsavināšanai. 

 Rēzeknes novada dome nolēma: 
iPamatojoties uz Pašvaldību likumu, Valsts pār-

valdes iekārtas likumu, Valsts un pašvaldību institūciju 
amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumu, Ministru 
kabineta 2026. gada 13. janvāra noteikumiem Nr. 13 
un Finanšu komitejas 2026. gada 22. janvāra priekšli-
kumu, Rēzeknes novada dome apstiprināja grozījumus 
nolikumā “Par atlīdzību Rēzeknes novada pašvaldībā”. 
Grozījumi paredz precizēt iestāžu vadītāju rīkojumu sa-
skaņošanas kārtību, noteikt piemaksu piemērošanas no-
sacījumus 2026. gadā atbilstoši normatīvajiem aktiem, 
samazinot maksimālo piemaksu apmēru līdz 20%.
iPamatojoties uz Finanšu komitejas un Tautsaim-

niecības attīstības jautājumu komitejas 2026. gada 22. 
janvāra priekšlikumu, Rēzeknes novada dome nolēma, ka 
Maltas apvienības pārvalde piedalās Eiropas Lauksaim-
niecības fonda lauku attīstībai intervences LA19 aktivi-
tātē “Kopienu spēcinošas un vietas attīstību sekmējošas 
iniciatīvas”, iesniedzot projektu “Štikānu kultūras nama 
siltināšana” biedrības “Rēzeknes novada kopienu part-
nerība” izsludinātajā projektu 3. kārtā. Projekta kopējās 
izmaksas ir 188 765,43 EUR, no kurām līdzfinansējums 
98 765,43 EUR apmērā tiks nodrošināts no Maltas ap-
vienības pārvaldes nekustamā īpašuma atsavināšanas 
līdzekļiem.

Ar visiem pieņemtajiem domes lēmumiem var iepazī-
ties: https://rezeknesnovads.lv/pasvaldiba/dome/nova-
da-domes-sedes/

Rēzeknes novada domes sēdes var noskatīties: 
www.rezeknesnovads.lv un Rēzeknes novada youtube.
com kontā – https://www.youtube.com/@rezeknesno-
vads2255

Noslēdzies projekts “Europe Direct Austrumlatgalē”. 
Projektu gandrīz 20 garumā īstenoja Rēzeknes novada 
pašvaldība kopā ar sadarbības partneriem Rēzeknes, 

Preiļu un Krāslavas bibliotēkās.
Projekta komandas uzdevums bija stiprināt Aus-

trumlatgales iedzīvotāju izpratni par Eiropas Savienību, 

tās vērtībām, iespējām un aktualitātēm. Tika organizēti 
daudzveidīgi pasākumi dažādām mērķauditorijām – sko-
lēniem, pedagogiem, jauniešiem, bibliotekāriem, pašval-
dību darbiniekiem, nevalstisko organizāciju pārstāvjiem, 
uzņēmējiem un citiem. Ik gadu īstenoti vairāk nekā 30 
pasākumi, semināri, lekcijas, diskusijas un konkursi. Ko-
pumā projekta aktivitātēs klātienē un tiešsaistē iesaistīti 
vairāk nekā 10 tūkstoši cilvēku no visām Austrumlatgales 
pašvaldībām. Papildus tam simtiem iedzīvotāju tika sa-
sniegti ar informatīvo saturu sociālajos medijos un sa-
darbības partneru platformās.

Projekta noslēguma pasākumā 15. decembrī “Europe 
Direct Austrumlatgalē” vadītāja Inta Rimšāne pateicās ik-
vienam par iesaistīšanos projekta aktivitātēs: “Jūsu inte-
rese, jautājumi un piedalīšanās apliecina, ka Eiropas vēr-
tības – demokrātija, vienlīdzība un līdzdalība – ir svarīgas 
arī mūsu reģionā. Aicinu arī turpmāk sekot līdzi Eiropas 
Savienības notikumiem, izmantot piedāvātās iespējas un 
aktīvi iesaistīties Eiropas nākotnes veidošanā.”

“Europe Direct Austrumlatgalē” projekts ir devis nozī-
mīgu ieguldījumu reģiona iedzīvotāju informētībā un pil-
soniskajā līdzdalībā, veidojot ciešāku saikni starp Eiropas 
Savienību un vietējo kopienu.

Sagatavoja Madara Bērtiņa, 
“Europe Direct Austrumlatgalē” vadītājas asistente

Foto: Eduards Medvedevs

NOSLĒDZIES PROJEKTS “EUROPE DIRECT AUSTRUMLATGALĒ”



NOVADĀ
iGadu iesākām ar solidaritātes un atbalsta aplieci-

nājumu Ukrainai – Rēzeknes novada pašvaldība biedrībai 
“Tev” ziedoja vienu no saviem pasažieru autobusiem, kas 
tālāk tika nogādāts Ukrainā, sniedzot praktisku palīdzību 
kara skartajai valstij.
iFebruārī Rēzeknes novadā tika uzsākts divus gadus

ilgs projekts “Dzīvo veselīgi!”, kura mērķis ir veicināt ie-
dzīvotāju veselību un aktīvu dzīvesveidu. Projekta ietva-
ros paredzētas 14 dažādas aktivitātes – vingrošanas no-
darbības dažādām vecuma grupām, bezmaksas slidoša-
na, bērnu nometnes, izbraukuma veselības istabas, kā arī 
izglītojoši pasākumi par veselīgu dzīvesveidu.
iUzņēmējdarbības un jauniešu iniciatīvas tika īpaši 

izceltas Viļānos, kur norisinājās skolēnu mācību uzņēmu-
mu tirgus “Cits bazārs”. Tajā jaunie uzņēmēji prezentēja 
un tirgoja savus pašu radītos produktus, gūstot vērtīgu 
pirmo pieredzi uzņēmējdarbībā.
iSvarīgs notikums izglītības jomā bija paziņojums, 

ka Aizsardzības ministrija veidos vidusskolu ar militāru 
ievirzi Maltā, kas sniegtu jauniešiem Latgalē plašākas ie-
spējas militārās izglītības apguvē.
iVasaras sākumā Rēzeknes novads saņēma priecīgu 

ziņu kultūras jomā – etnogrāfiskais ansamblis “Rikava” 
tika godināts ar Tradicionālās kultūras izcilības balvu fol-
kloras nozarē, apliecinot novada spēcīgās tradīcijas un 
kultūras mantojumu.
iJūnijā notikušajās pašvaldības vēlēšanās Rēzeknes 

novadā par domes priekšsēdētāju ievēlēts Guntars Skud-
ra, bet viena vietnieka amata vietā ievēlēti divi – Georgijs 
Jevsikovs un Gunārs Smeilis.
iIzmaiņas piedzīvoja arī Rēzeknes novada būvvaldes

darbība, būvvaldes funkcijas patreiz pilda Rēzeknes valsts-
pilsētas pašvaldības pārvalde, kas ļauj nodrošināt efektī-
vāku un resursu ziņā optimizētāku pārvaldību.
i8. septembrī Rēzeknes novadā reģionālajā vizītē ie-

radās Valsts prezidents Edgars Rinkēvičs. Vizītes laikā pre-
zidents tikās ar pašvaldības pārstāvjiem, Zemessardzes 
36. kaujas atbalsta bataljonu un vietējiem uzņēmējiem. 
Noslēgumā Viļānos notika Valsts prezidenta tikšanās ar 
iedzīvotājiem.
iŠogad apritēja arī 10 gadi kopš Lūznavas muižas at-

jaunošanas, un šī nozīmīgā jubileja tika atzīmēta ar mui-
žas vēsturei un Kerbedzu dzimtai veltītas ekspozīcijas at-
klāšanu. Tāpat svinīgā pasākumā tika godinātas jaunās 
Nacionālā nemateriālā kultūras mantojuma saraksta vēr-
tības, kuru vidū ir arī Nautrēnu kultūrtelpa.
iValsts svētki novadā tika aizvadīti ne tikai ar svinī-

giem un krāšņiem pasākumiem, bet arī ar cilvēku ieguldī-
juma novērtēšanu – Atzinības raksti tika pasniegti 10 no-
vada iedzīvotājiem, savukārt Pateicības rakstus saņēma 
vēl 6 cilvēki, izceļot viņu nozīmīgo darbu sabiedrības labā.

PROJEKTI
iUzsākts īstenot Eiropas Reģionālā attīstības fonda 

projekts “Sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu pieeja-
mības palielināšana Rēzeknes novadā”. Projekta mērķis 
– sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu pieejamības pa-
lielināšana mērķa grupas personām, lai pilnveidotu viņu 
sociālās prasmes un uzlabotu funkcionālās iespējas.  Pa-
kalpojumus nodrošinās daudzfunkcionālais sociālo pa-
kalpojumu centrs “Vecružina”.
iUzsākts īstenot Eiropas Reģionālā attīstības fonda

projekts “Infrastruktūras un mācību vides pilnveide efek-
tīvas, kvalitatīvas un mūsdienīgas izglītības īstenošanai 
Rozentovas pamatskolas izglītības programmu īsteno-
šanas vietā”. Projekts paredz infrastruktūras un mācību 
vides uzlabošanu, speciālās izglītības programmu apgu-
vei nepieciešamā aprīkojuma iegādi, speciālās izglītības 
iestādes internāta un ēkai piegulošās teritorijas labie-
kārtošanu.
iTurpinājās uzsāktais Eiropas Savienības Atveseļoša-

nās fonda projekts “Atbalsta pasākumi cilvēkiem ar inva-
liditāti mājokļu vides pieejamības nodrošināšanai Rēzek-

nes novadā” īstenošana. Pērn pabeigta vides pieejamības
nodrošināšana divu mērķa grupas personu mājokļos –
Lūznavā un Pleikšņos, uzstādot  daudzdzīvokļu dzīvoja-
mās mājas kāpņutelpā diognālo pacēlāju un veicot ārtel-
pas vides pieejamības uzlabojumus mājoklim pieguļoša-
jā teritorijā.
iĪstenoti Eiropas Savienības Atveseļošanas un notu-

rības mehānisma projekti ēku energoefektivitātes uzla-
bošanā – uzlabošanas darbi veikti Kaunatas apvienības 
pārvaldes ēkā, Maltas apvienības pārvaldes, Maltas bib-
liotēkas ēkā, Nautrēnu apvienības pārvaldes ēkā, Nagļu 
pagasta tautas nama, t.sk. apvienības pārvaldes ēkā.
iTurpinās darbs Eiropas Reģionālās attīstības fonda 

projekta “Publiskās ārtelpas attīstība Rēzeknes novada 
Ančupānu kartodromā” – 2025. gadā noritējis darbs pie 
objekta būvprojekta izstrādes. Sagaidāms, ka būvniecī-
bas darbi tiks uzsākti 2026. gada sākumā.  Projektā tiks 
veikta Ančupānu kartodroma teritorijas labiekārtošana,  
atjaunots asfaltbetona segums visā kartodroma teritori-
jā un ierīkots mūsdienīgs aktīvās atpūtas parks.
i2025. gadā Taisnīgās pakārtošanas fonda projektā 

“Elektroautobusu iegāde Rēzeknes novada pašvaldības 
Maltas apvienības pārvaldei un Dricānu apvienības pār-
valdei” noslēgti līgumi par elektroautobusu piegādi un mo-
bilo uzlādes iekārtu piegādi. Autobusi tiks lietoti skolēnu 
pārvadājumiem un amatiermākslas kolektīvu pārvadāju-
miem.
iApstiprināts Eiropas Reģionālās attīstības fonda 

projekts “Objektu pielāgošana un aprīkošana civilās aiz-
sardzības mērķiem Rēzeknes novadā” un noslēgts līgums
par projekta īstenošanu. Pasākuma gaitā Rēzeknes nova-
dā notiks septiņu esošu pielāgošana un aprīkošana, pie-
lāgojot tās III kategorijas patvertņu ierīkošanai, kas pa-
redzētas cilvēku aizsardzībai no bīstamiem faktoriem, 
mazinot ārēja sprādziena triecienviļņa un šķembu ietek-
mi, kas rodas katastrofas, militāra iebrukuma vai kara 
gadījumā.
iAtveseļošanas fonda projektā “Elektroautobusa ie-

gāde Rēzeknes novada pašvaldībā” augustā tika pabeigti 
elektroautobusa uzlādes stacijas būvdarbi Viļānos, bet 
oktobrī Viļānos piegādāts viens jauns elektroautobuss ar 
52 sēdvietām Viļānu apvienības pārvaldes skolēnu pār-
vadājumu veikšanai.
iTurpinās Taisnīgas pārkārtošanās fonda projekta 

“Publiskās infrastruktūras uzlabošana uzņēmējdarbības 
veicināšanai Rēzeknes novadā” īstenošana, projektā pa-
redzēto deviņu pašvaldības ceļu/ielu pārbūves būvdarbi 
uzsākti septembrī, plānojot būvdarbu pabeigšanu 2026. 
gada vasaras sākumā.
iJūlijā uzsākta projekta “Publiskās infrastruktūras 

uzlabošana uzņēmējdarbības veicināšanai Rēzeknes no-
vadā, 2. kārta” īstenošana un tā ietvaros 2026. gadā tiks 
veikta septiņu pašvaldības ceļu/ielu pārbūve.
iAugustā uzsākta projekta “Primārās veselības ap-

rūpes infrastruktūras attīstība Rēzeknes novadā” īsteno-
šana. Projekta ietvaros divu gadu periodā plānots veikt  
šādus ieguldījumus:

1. Rēzeknes novada Veselības un sociālās aprūpes 
centra telpu Viļānos pielāgošana ģimenes ārsta praksei 
SIA “Viļānu doktorāts I” – veicot iekštelpu atjaunošanu 
un telpu pārplānošanu, pārbūvi atbilstoši ārstu prakses 
vajadzībām;

2. Stoļerovas pagasta FVP jaunu telpu izveide - veicot 
pašvaldības ēkas 1. stāva iekštelpu atjaunošanu un telpu 
pārplānošanu, pārbūvi atbilstoši FVP vajadzībām;

3. SIA “Ružinas doktorāts” telpu vides pieejamības iz-
veide Vecružinā – veicot pandusa izbūvi ēkai, pielāgojot 
labierīcības personām ar kustību traucējumiem.
i2025. gadā turpinājās Eiropas Reģionālā attīstības 

fonda projekts “Sociālo mājokļu atjaunošana Rēzeknes 
novadā” īstenošana. Projekta darbības īsteno līdz 2026. 
gada 31. martam. Nogalē pabeigti plānotie būvdarbi vi-
sos projektā iekļautajos dzīvokļos kā rezultātā Strūžānos 
un Viļānos tika atjaunoti kopā 12  pašvaldības dzīvokļi.

i1. maijā tika uzsākts Interreg Europe programmas 
projekts “Pielāgošanās klimatam mazajās pašvaldībās ar
dabiskiem risinājumiem”. Sadarbībā ar iedzīvotājiem un
organizācijām tiks papildināta Rēzeknes novada un Rē-
zeknes valstspilsētas attīstības programma 2023.–2029.
gadam, iekļaujot tajā plānu, kā efektīvāk pielāgoties kli-
mata pārmaiņām. Projekta laikā iedzīvotājiem būs iespē-
ja piedalīties informatīvos pasākumos, kuros tiks sniegta 
informācija par pašvaldību pielāgošanos klimata pārmai-
ņām un veiksmīgiem dabā balstītiem risinājumiem dažā-
dās Eiropas valstīs.
i2025. gada 31. decembrī noslēdzās projekts “Euro-

pe Direct Austrumlatgalē”, gandrīz 20 gadu garumā, ie-
dzīvotāji tika informēti par Eiropas Savienību, tās vērtī-
bām, iespējām un aktualitātēm. Tika organizēti daudzvei-
dīgi pasākumi dažādām mērķauditorijām. Ik gadu tika īs-
tenoti vairāk nekā 30 pasākumi, semināri, lekcijas, disku-
sijas un konkursi. Kopumā projekta aktivitātēs klātie-
nē un tiešsaistē bija iesaistīti vairāk nekā 10 tūkstoši
cilvēku no visām Austrumlatgales pašvaldībām.
iTika uzsākts Eiropas Savienības programmas “Pil-

soņi, vienlīdzība, tiesības un vērtības” projekts “Ciema 
spēks! Sievietes klimata un attīstības priekšgalā”. Pro-
jekta mērķis ir stiprināt astoņu Eiropas valstu lauku sie-
viešu spēju risināt klimata pārmaiņu izraisītās problēmas 
savās kopienās.
iNo janvāra līdz decembrim norisinājās Erasmus+ 

programmas projekts “DIGI”, kura laikā Maltas Mūzikas 
skolas un Viļānu Mūzikas un mākslas skolas pedagogi, 
kopā ar Horvātijas Mūzikas biedrību un Čehijas mūzikas 
skolu Usti nad Labem pilsētā mācījās par tradicionālās 
mūzikas pedagoģijas un mūsdienu tehnoloģiju mijiedar-
bību. Gada garumā notika radošās darbnīcas un koncerti, 
kā arī tika radītas jaunas interpretācijas tautas melodi-
jām no Latvijas, Horvātijas, Čehijas un Ukrainas, apvie-
nojot kultūras mantojumu ar tehnoloģijām un veicinot 
starpkultūru sadarbību.
iTurpinājās sadarbība ar ASV vēstniecību Latvijā. 

2025./2026. mācību gadā, ar Fulbright stipendijas prog-
rammas atbalstu, Maltas un Viļānu vidusskolās angļu va-
lodu māca brīvprātīgie skolotāji no ASV.
iTurpinājās sadarbība ar Kupišķu pašvaldību Lietuvā 

un Ārendāles pašvaldību Norvēģijā, īstenojot kopīgas pie-
redzes apmaiņas vizītes kultūras un sociālā darba jomās. 

LEADER ATBALSTS RĒZEKNES NOVADĀ
i2025. gadā vietējā rīcības grupa “Rēzeknes novada 

partnerība” uzņēmējdarbības attīstībai Rēzeknes nova-
dā izsludināja 2 LEADER projektu konkursu pieņemšanas 
kārtās. LEADER projektu konkursu ietvaros, kopā tika ie-
sniegti 25 pieteikumi no kuriem 24 apstiprināti VRG ar 
kopējo ELFLA publisko finansējumu 692 441,04 EUR ap-
mērā.

UZŅĒMĒJDARBĪBAS JOMA
i2025. gadā projektu konkursā “Atbalsts uzņēmumu 

radīšanai un attīstībai Rēzeknes novadā” kopumā ie-
sniegti 34 projekti, atbalstīti 16 projekti ar kopējo finan-
sējumu 99 970,40 EUR.
iRēzeknes novada uzņēmēji piedalījās “Riga Food 

2025” izstādē. Šogad ar lepnumu tika pārstāvēts arī Rē-
zeknes novads – septiņi uzņēmēji kopīgā stendā ļāva ap-
meklētājiem iepazīt novada garšu bagātību, tradīcijas un 
jaunas pieejas.
i2025. gadā, jau trešo reizi, norisinājās gada nos-

lēguma pasākums “Uzņēmēju pēcpusdiena”, kurā pul-
cējās ap 30 dalībniekiem. Pasākuma laikā tika atskatīts 
uz paveikto, diskutēts par nākotnes plāniem, kā arī uz-
ņēmējiem iespēja savstarpēji tīkloties, dalīties pieredzē, 
iesaistīties diskusijās, izteikt savus redzējumus un sniegt 
priekšlikumus.  Pēc pasākuma norisinājās Rēzeknes no-
vada uzņēmēju konsultatīvās padomes sanāksme, kurā 
tika diskutēts par uzņēmējiem aktuāliem jautājumiem.

Turpinājums nākamajā lapaspusē

ATSKATS PAR PAVEIKTO RĒZEKNES NOVADĀ 2025. GADĀ
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Aicinām atskatīties uz 2025. gada nozīmīgākajiem darbiem un notikumiem Rēzeknes novada pašvaldībā. Aizvadītais gads bijis mērķtiecīga darba posms, kurā galvenā priori-
tāte nemainīgi bijusi iedzīvotāju labklājība, pakalpojumu pieejamība un sakārtota vide. Pašvaldības aktīvais darbs uzņēmējdarbības vides stiprināšanā un bagātīgā kultūras dzīve 
ir radījusi pamatu stabilai novada izaugsmei, ko turpināsim pilnveidot arī nākotnē.
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iZemkopības ministrijas konkursa “Sējējs 2025” no-
minācijā “Ģimene lauku sētā” izcīnīja Tēraudu ģimene, 
SIA “Zaļā sala-R”, Griškānu pagasts, Rēzeknes novads.
iKonkursā “Novada garša 2025” Rēzeknes novada 

uzņēmēji plūca laurus un to produkcija kopumā ieguva 
12 medaļas – 5 zelta, 5 sudraba un 2 bronzas.
iLatvijas lielākā uzņēmēju biedrība Latvijas Tirdznie-

cības un rūpniecības kamera pasniedza balvas uzņēmu-
miem draudzīgākajām pašvaldībām un valstspilsētām 
Latvijā. Galveno balvu kategorijā “Uzņēmumiem draudzī-
gākais novads 2025” Rēzeknes novada pašvaldība izcīnī-
ja godalgoto 3. vietu, kā arī saņēma simpātiju apbalvoju-
mu no LTRK reģionālās padomes.
i“Rēzeknes novada pašvaldības sabiedrības līdzdalī-

bas budžets” 2025. gadā tika paredzēts Rēzeknes nova-
da pašvaldības budžets sabiedrības iniciatīvām 90 000,00
EUR apmērā. Kopumā tika iesniegti 53 projekti, apstipri-
nāti 42, kopējā summa 89 559,65 EUR.
iKonkursā “Latgales reģiona uzņēmēju gada balva 

2025”, ko rīko Latgales plānošanas reģions, balvu “Gada 
amatnieks” saņēmusi Dace Losāne, keramikas darbnīca 
“Pīterkolns”, bet balvu ‘’Gada ražotājs’’ saņēma RSEZ  SIA 
“Verems”.

KULTŪRA
Pievēršoties kultūras jomai, 2025. gads Rēzeknes nova-
dā bijis īpaši bagāts ar daudzveidīgiem un radošiem no-
tikumiem.
iGada sākumā kultūras pasākumu ziņās izcēlās tas, 

ka jau otro gadu tika pasniegta “Gada balva kultūrā”, bal-
vas tika pasniegtas septiņās nominācijās, tāpat norisi-
nājās foto plenērs “Dricānu apvienības ziemas stāsti”, 
foto plenērs, kas notiek daudzu gadu garumā Rēzeknes 
novadā, taču ziemā vēl nebija organizēts.
iAizsardzības ministrija apbalvoja Zemessardzes at-

balstītājus, deviņi nominanti deviņās kategorijās saņēma 
goda statueti un Aizsardzības ministrijas Goda rakstu 
viena no tiem bija Lūznavas muižas komanda, kas saņē-
ma Goda rakstu nominācijā “Zemessardzes veterāns”.
iNozīmīgs notikums bija arī “Latgales podnieku die-

nas 2025”, kas šogad svinēja 45 gadu jubileju. Šis gads 
tika veltīts mākslas zinātniekam Jānim Pujātam, uzsve-
rot viņa nozīmīgo devumu Latgales keramikas pētniecībā 
un popularizēšanā.

iMaijā pirmo reizi norisinājās Rēzeknes novada Sak-
rālā mantojuma nedēļa.
iMākslas un vides mijiedarbe īpaši izcēlās Mākoņkal-

na pagasta Ļipuškos, kur norisinājās Latvijas Mākslas aka-
dēmijas radošais plenērs Rīgas un Latgales filiāles stu-
dentiem. Plenēra rezultātā tika radīts vides objekts – me-
tāla putna skulptūra, kas simbolizē Rāznas apkārtnes ba-
gāto putnu sugu daudzveidību. Tāpat ikdienas vidi atdzī-
vināja sabiedriskā transporta pieturas apgleznošana, ie-
dvesmojoties no Rāznas ezera zivju daudzveidības, pie-
šķirot infrastruktūrai māksliniecisku un izglītojošu vērtību.
i2025. gadā Rēzeknes novadā tika aizvadīts arī pir-

mais medību festivāls “Strūžānu duplets”, kas pulcēja gan
nozares profesionāļus, gan interesentus, un jau ir iece-
rēts kā tradīcija, ko turpināt arī 2026. gadā.
iSavukārt rudenī tika svinēta divu gadu jubileja “Rē-

zeknes novada DEBESSPUSES” pārgājieniem. Jubilejas 
pasākuma ietvaros dalībniekiem bija iespēja piedalīties 
nakts pārgājienā.

SOCIĀLĀ JOMA
iTika īstenoti 7 sociālās jomas projekti. Kopējā pie-

šķirtā finansējuma summa sastādīja 11 649,65 EUR.  So-
ciālās jomas projektus īstenoja 5 nevalstiskās organizā-
cijas.
iSociālais dienests sadarbībā ar apvienību pārval-

dēm atsevišķos pagastos organizēja humānās palīdzī-
bas materiālās palīdzības izdali, ko nodrošināja Sociālā 
dienesta sadarbības partneris no Somijas.
iSociālais dienests 2025. gadā piedalījās Laimas 

labdarības namiņa projektā. 139 novada bērniem no ģi-
menēm ar dažādiem sociālajiem statusiem bija iespēja 
uzzīmēt Ziemassvētku kartīti un tajā ierakstīt dāvanu, ko 
vēlas saņemt Ziemassvētkos.
iRēzeknes novada Sociālais dienests 2025. gadā bija

 sarūpējis 178 dāvanu komplektus visiem novada dekla-
rētiem pirmklasniekiem, kuri uzsāka gaitas kādā no Rē-
zeknes novada skolām.

JAUNATNE
iRealizēti 17 iniciatīvu projekti, kas īstenoti 16 pa-

gastos un Viļānu pilsētā.
iĪstenotas 13 neformālas apmācības Rēzeknes no-

vada jauniešiem.

iĪstenoti 16 inventāra iegādes projekti 15 pagastos 
un Viļānu pilsētā.
iVasaras darba prakses īstenotas 28 pagastos un 

Viļānu pilsētā, kur tika piedāvātas 87 darba vietas jau-
niešiem.
iRēzeknes novada Jaunatnes darbinieku dalība Izci-

lības programmā.
iDalība projektā “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas 

attīstība pašvaldībās”
iJauniešu dome organizēja alternatīvās mūzikas un 

mākslas festivāls “Radikalizācija”.

IZGLĪTĪBA
iRēzeknes novada pašvaldības Izglītības un sporta 

pārvaldes konkurss par finansējuma piešķiršanu mate-
riālās bāzes papildināšanai tehniskās jaunrades aktivitā-
tēm tika apstiprināti 11 pieteikumi un piešķirts finansē-
jums ar kopējo summu 4944,00 EUR apmērā.
iRēzeknes novada pedagogiem un skolēniem ar Ei-

ropas Savienības fondu atbalstu piegādāti 1081 Chro-
mebook datori skolēniem un 289 portatīvie datori peda-
gogiem.
iAizvadīts Latgales lielākais izglītības pasākums –

izstāde “Izglītība un Karjera 2025” Rēzeknes novada tel-
pās, kas sniedza Latgales jauniešiem iespēju iepazīt jau-
nus mācību ceļus, atklāt jaunas iespējas un iezīmēt nā-
kotnes mērķus. Izstādē piedalījās vairāk nekā 25 Latga-
les izglītības iestādes.
iEiropas Sociālā fonda Plus projekta “STEM un pilso-

niskās līdzdalības norises plašākai izglītības pieredzei un 
karjeras izvēlei” ietvaros notikušas 124 aktvitātes.
iRēzeknes novada pašvaldības Izglītības un sporta 

pārvaldes konkurss par finansējuma piešķiršanu mate-
riālās bāzes papildināšanai leļļu teātra un teātra mākslas 
aktivitātēm apstiprināti 9 projekti.
i2025. gadā uzsākts projekts “Pedagogu profesio-

nālā atbalsta sistēmas izveide”, ar mērķi nodrošināt ko-
ordinētu profesionālo atbalstu pedagogiem un izglītības 
iestādēm pašvaldības līmenī, izveidojot pašvaldības me-
todiķu tīklu, kas veicina pedagogu profesionālo pilnveidi, 
izglītojamo izcilības attīstību un kvalitatīva mācību satu-
ra īstenošanu pieejamā finansējuma ietvaros.

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, Rēzeknes novada               
pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste

Rēzeknes novada pašvaldības Dzimtsarakstu nodaļa ir sagatavojusi pārskatu par  
paveikto 2025. gadā.

Rēzeknes novadā 2025. gadā deklarēti 168 jaundzimušie.  Dzimtsarakstu nodaļā re-
ģistrēti  42 jaundzimušie, t. sk. reģistrēti vecāku laulībā – 22 gadījumos, ar paternitātes 
atzīšanu – 20 gadījumos. 

No 42 reģistrētajiem  jaundzimušajiem 22 ir zēni un 20 meitenes.
Vairāk  jaundzimušo  reģistrēts janvārī un novembrī (7), vismazāk  augustā un sep-

tembrī (2).
Vislielākais jaundzimušo skaits ir reģistrēts Silmalas pagastā (5). Bērzgales, Dek-

šāru, Feimaņu, Gaigalavas, Ilzeskalna, Mākoņkalna, Nautrēnu, Ozolaines un Stoļerovas  
pagastos jaundzimušie novada dzimtsarakstu nodaļā  netika reģistrēti. 

14 ģimenes pagājušajā gadā  sagaidījušas pirmdzimto, 17 ģimenes – otro, 7 – trešo, 
1 – ceturto, 3 – piekto bērniņu. 

Populārākie meiteņu vārdi pagājušajā gadā bija - Adelīna (3), Karolīna (2). Populā-
rākie zēnu vārdi – Alens (4), Aleksejs (3). Joprojām populāri ir seni personvārdi – Agata,  
Anna, Dārta .

2025. gadā nodaļā reģistrēti 146 miršanas gadījumi – 96 novada iedzīvotāji un 50 
citu pašvaldību iedzīvotāji. 

Vislielākais mirušo skaits ir reģistrēts janvārī (22), aprīlī (22), vismazākais – jūlijā un 
augustā (4). Vislielākais mirušo personu skaits reģistrēts Maltas pagastā (11). Visma-
zākais mirušo personu skaits reģistrēts Audriņu, Pušas, Rikavas, Sakstagala, Strūžānu 
pagastos (1). No 146 reģistrētajām mirušajām personām 80 bija vīrieši, 66 – sievie-
tes. Visizplatītākais nāves cēlonis – sirds un asinsvadu slimības, onkoloģiskās slimības, 
pneimonijas.

2025. gadā Rēzeknes novadā reģistrētas 62 laulības. 
46 laulības reģistrētas dzimtsarakstu nodaļā, bet 16 Rēzeknes novada teritorijās 

esošajās baznīcās. Visvairāk laulības tika noslēgtas Viļānu Romas katoļu baznīcā (6), 
Bērzgales un Sarkaņu  Romas katoļu baznīcās (2), Feimaņu, Nautrēnu, Ciskādu, Kauna-
tas, Rozentovas, Bikavas Romas katoļu baznīcās – pa vienam pārim. 

Rēzeknes novada dzimtsarakstu nodaļā “jā” vārdu teikuši ne tikai Rēzeknes novada 
iedzīvotāji, bet arī iedzīvotāji no Balvu, Ludzas, Līvānu, Salaspils, Cēsu, Gulbenes, Baus-
kas, Madonas, Krāslavas novadiem, Rīgas un Rēzeknes pilsētām.

Visvairāk laulības aizvadītajā gadā slēgtas augustā (11) un  jūlijā (15).
Jaunlaulātie izvēlas  reģistrēt  laulību ne tikai dzimtsarakstu nodaļā, bet arī citā at-

bilstošā vietā. 2025. gadā 32 pāri izvēlējās reģistrēt savu laulību ārpus dzimtsarakstu 
nodaļas - Baldas ūdensdzirnavās, viesu mājās “Zaļā sala”, “Renesanse”, atpūtas vietās 
pie ezeriem, “Sarkaņkalnā”, bet arī 2025. gadā vispopulārākā vieta, kur pāri tika salau-
lāti, bija Lūznavas muiža – savu “jā” vārdu šajā skaistajā vietā teica divpadsmit pāri.

Mīlestībai nav svarīgs gadu skaits, tāpēc laulībā stājās arī 1940. gadā dzimusi līgava 
un  līgavainis, kas dzimis 1938. gadā. 

No nodaļas arhīva izsniegtas 98 civilstāvokļa aktu reģistrācijas apliecības, 97 izziņas 
fiziskām un juridiskām personām, sagatavotas un izsniegtas 8 izziņas par laulības no-
slēgšanai nepieciešamo dokumentu pārbaudi un izsniegtas 9 daudzvalodu standarta 
veidlapas.

Arhīvā esošajos laulības reģistros, pamatojoties uz tiesas spriedumiem un notāru 
paziņojumiem, izdarītas 32 atzīmes par laulības šķiršanu, saņemti 8 tiesas spriedumi 
par aizgādības tiesību atņemšanu.

2025. gadā veikti 42 civilstāvokļa aktu reģistru ierakstu papildinājumi un labojumi.
2025. gadā noformētas 7 uzvārda maiņas lietas un saņemti Dzimtsarakstu departe-

menta lēmumi par atļauju  personai mainīt uzvārdu. 
Sagatavoja Marija Deksne, Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja

DZIMTSARAKSTU NODAĻAS 2025. GADA PĀRSKATS
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Pašvaldības teritorijas plānojums ir ilgtermiņa plā-
nošanas dokuments, kurā noteiktas prasības teritorijas 
izmantošanai un apbūvei, tajā skaitā funkcionālais zonē-
jums, publiskā infrastruktūra, teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi. Šis dokuments ir saistošs juridis-
kām un fiziskām personām, kurām ir īpašumi Rēzeknes 
novadā.

Papildus vispārīgajām prasībām un funkcionālām 
zonām ir noteiktas teritorijas ar īpašiem noteikumiem, 
piemēram, kultūrvēsturiski un ainaviski nozīmīgās zo-
nas, paredzamās infrastruktūras attīstībai rezervējamās 
platības u. c.

Sagatavoja Jolanta Lontone,                                                                                        
Rēzeknes novada pašvaldības teritorijas plānotāja

Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisija 2025. 
gada 30. oktobrī apstiprināja nešķirotu sadzīves atkri-
tumu apstrādes tarifu SIA “ALAAS” atkritumu šķiroša-
nās poligonā “Križevņiki”, kas nosaka izmaiņas, sākot ar 
2026. gada 1. janvāri. Tarifā iekļauts arī Dabas resursu 
nodoklis, kas no 120,00 EUR par tonnu palielināsies uz 
130,00 EUR par tonnu no 2026. gada 1. janvāra.

Tarifa izmaiņas ir saistītas ar poligona ekspluatācijas 
izmaksu pieaugumu, lai nodrošinātu kvalitatīvu atkritu-
mu apsaimniekošanu un to apglabāšanu, īpaši infiltrāta 
apsaimniekošanu atbilstoši vides aizsardzības prasībām.

Apstiprinātā nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādes 
tarifa izmaiņu rezultātā mainīsies arī atkritumu apsaim-
niekošanas maksa. Kopīgajā atkritumu apsaimniekoša-
nas zonā – Rēzeknes valsts pilsētas, Rēzeknes novada un 
Ludzas novada: Kārsavas pilsētas, Mērdzenes, Malnavas, 
Salnavas, Mežvidu, Goliševas, Ciblas, Blontu, Pušmuco-
vas, Zvirgzdenes, Līdumnieku pagastu administratīvajās 
teritorijās no 2026. gada 1. janvāra nešķirotu sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanas maksa būs 28,88 EUR/m³ 
(bez PVN), kopā ar pievienotās vērtības nodokli – 34,94 
EUR/m³.

Ko tas nozīmē klientiem?
iTie, kas izmanto konteineru ar tilpumu 0,24 m³, 

maksa par vienu izvešanas reizi palielinās no 7,71 EUR uz 
8,39 EUR (ar PVN) – palielinājums – 0,68 EUR.
iBioloģisko atkritumu apsaimniekošanas maksa pa-

lielinās no 19,26 EUR līdz 20,97 EUR (ar PVN) par kubik-
metru.
iSadzīves atkritumu nodošana poligonā "Križevņiki" 

no 1. janvāra būs 196,25 EUR (ar PVN) par tonnu.
Atgādinām, ka efektīvākais veids, kā samazināt izde-

vumus par atkritumu apsaimniekošanu ir apdomīgs pa-
tēriņš un atkritumu šķirošana. Šķirojot atkritumus, mēs 
ietaupām gan naudu, gan dabas resursus, saudzējam 
vidi. Būtiski, ka ikdienā šķirojot atkritumus, mēs sama-
zinām atkritumu poligonu noslodzi un neradām jaunus 
atkritumu kalnus. Pareizi sašķirota stikla, papīra, plast-
masas, metāla iepakojumu, kā arī tekstila un elektropre-
ču apsaimniekošana tiek nodrošināta bez maksas.

Lai uzzinātu visu nepieciešamo, aktuālo informāciju 
par pareizu atkritumu apsaimniekošanu, atkritumu šķi-
rošanu apmeklējiet ALAAS mājaslapu www.alaas.lv.

Sagatavoja: SIA “ALAAS” 

NO 2026. GADA 
MAINĀS NEŠĶIROTU 

ATKRITUMU 
APSAIMNIEKOŠANAS 

MAKSA

Rēzeknes novada pašvaldības policija ir apkopojusi darba rezultātus par 2025. gadu, 
un sniedz pārskatu par paveikto sabiedriskās kārtības un drošības nodrošināšanā Rē-
zeknes novada teritorijā.

2025. gadā pašvaldības policijas darbinieki aktīvi veica patrulēšanu, reaģēja uz iedzī-
votāju izsaukumiem, kā arī sadarbojās ar Valsts policiju, Pārtikas un Veterināro dienes-
tu, Bāriņtiesu un citām institūcijām.

Kopumā tika apkalpoti 427 izsaukumi, no kuriem lielākā daļa saistīti ar sabiedriskās 
kārtības pārkāpumiem, Rēzeknes novada Saistošo noteikumu neievērošanu, ceļu satik-
smes noteikumu neievērošanu un sadzīves konfliktiem.

Pašvaldības policija īpašu uzmanību pievērsa preventīvajam darbam, teritoriju ap-
sekošanai, sabiedriskajai drošībai un kārtībai izglītības iestāžu tuvumā un publiskajām 
vietām. 

2025. gadā tika uzsākti 175 administratīvā pārkāpuma procesi: 22 gadījumos tika 
piemērots soda veids - brīdinājums, 54 gadījumos piemērots naudas sods, 59 admi-
nistratīvā pārkāpuma procesi nosūtīti izskatīšanai Rēzeknes novada administratīvajai 
komisijai. Tika pieņemti 106 lēmumi par atteikumu uzsākt administratīvā pārkāpuma 
procesu, tai skaitā personai izsakot aizrādījumu.

Rēzeknes novada pašvaldība 2025. gadā īstenoja Valsts Zivju fonda līdzfinansētu 
projektu “Zivju resursu aizsardzība Rēzeknes novadā”. Projekta mērķis bija uzlabot zivju 

resursu aizsardzību novada publiskajos ūdeņos.
Projekta ietvaros tika iegādāts specializētais aprīkojums publisko ūdeņu uzraudzībai 

un zivju resursu aizsardzībai: laiva ar dzinēju un pārvalku, laivas elektromotors ar aku-
mulatoru, četras glābšanas vestes, piekabe laivas transportēšanai, lieljaudas lukturis, 
divi specapģērba kombinezoni, kā arī drons ar komplektāciju un apmācībām. 

Izmantojot Valsts Zivju fonda projekta “Zivju resursu aizsardzība Rēzeknes novadā” 
ietvaros iegādāto aprīkojumu Rēzeknes novada pašvaldības policija kopš 2025. gada 
augusta mēneša novada teritorijas ūdenstilpnēs katru nedēļu veica kontroles pasāku-
mus makšķerēšanas un zvejas noteikumu kontrolei, kopumā tika konstatēti 12 pārkā-
pumi un no ūdenstilpnēm izcelti nelikumīgi ievietotie zvejas tīkli kopumā 600 metru 
garumā.

Rēzeknes novada pašvaldības policija uzsver, ka iedzīvotāju līdzdalība un savlaicīga 
informācijas sniegšana būtiski palīdz nodrošināt drošu vidi novadā. Arī turpmāk pašval-
dības policija turpinās darbu, lai stiprinātu sabiedrisko kārtību un drošību, un veicinās 
sadarbību ar vietējo kopienu Rēzeknes novadā.

Rēzeknes novada pašvaldības policija pateicas iedzīvotājiem par uzticēšanos un sa-
darbību. Pašvaldības policija aicina ziņot par pārkāpumiem zvanot uz tālruni 29411411 
vai e-pastā pasvaldibaspolicija@rezeknesnovads.lv.

Sagatavoja Vija Netle-Galeja, Rēzeknes novada pašvaldības policijas priekšniece

PAŠVALDĪBAS POLICIJAS PAVEIKTAIS 2025. GADĀ
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Iestājoties ziemas laikapstākļiem un pieaugot sniega daudzumam, Rēzeknes novada 
pašvaldība organizē ceļu un ielu uzturēšanu atbilstoši noteiktai kārtībai. Ņemot vērā 
ierobežotos resursus un ceļu tīkla apjomu, ceļu tīrīšana ziemā tiek veikta prioritārā se-
cībā, īpašu uzmanību pievēršot sabiedriski nozīmīgiem maršrutiem. Vispirms tiek tīrīti 
galvenie satiksmes ceļi, sabiedriskā transporta maršruti, piebraucamie ceļi uz izglītības 
iestādēm, ārstniecības iestādēm un citām sabiedriski nozīmīgām vietām. Tikai pēc tam 
pakāpeniski tiek veikta mazāk noslogoto ielu, iekšpagalmu un gājēju celiņu tīrīšana. Rū-
pējoties par ātru un kvalitatīvu ceļu tīrīšanu, tiek izmantota arī pagastā pieejamā teh-
nika.

Gadījumos, ja ir notikusi ārkārtas situācija un ir nepieciešama Valsts policijas, Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta 
palīdzība un pašvaldībai piederīgo autoceļu izbraukšana ir apgrūtināta lūdzam sazinā-
ties ar atbildīgajām personām apvienību pārvaldēs, nevis ar ceļu tīrīšanas pakalpojuma 
sniedzēju:

Viļānu apvienības pārvalde:
iceļu būvtehniķis Leonīds Pizičs, tālr. 29488200;
Nautrēnu apvienības pārvalde:
iceļu būvtehniķis Viktors Glinskis, tālr. 26616366;
Dricānu apvienības pārvalde:
iceļu būvtehniķis Modris Zalužinskis, tālr. 26511150;
Maltas apvienības pārvalde:
iceļu būvtehniķis Rihards Litke, tālr. 26620385;
Kaunatas apvienības pārvalde:
iceļu būvtehniķis Daivis Rudzgailis, tālr. 22403080.
Ceļu uzturēšanu un sniega tīrīšanu apvienību teritorijā nodrošina šādi pakalpojuma 

sniedzēji:
MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDE

NAUTRĒNU APVIENĪBAS PĀRVALDE

DRICĀNU APVIENĪBAS PĀRVALDE

VIĻĀNU APVIENĪBAS PĀRVALDE

2024. gada 19. decembra domes sēdē tika apstiprināti saistošie noteikumi Nr. 47 
“Par kārtību, kādā pašvaldība sniedz palīdzību privāto ceļu tīrīšanā Rēzeknes novadā”. 
Šo noteikumu mērķis ir noteikt kārtību, kādā Rēzeknes novada pašvaldība sniedz palī-
dzību ziemas periodā privāto ceļu tīrīšanā noteiktām sociālajām personu grupām, kuras 
kādu apstākļu dēļ nevar nodrošināt privāto ceļu attīrīšanu no sniega.

Noteikumi paredz, ka palīdzība tiks sniegta personām, kuras savu pastāvīgo dzīves-
vietu ir deklarējušas un kuras faktiski dzīvo pašvaldības administratīvajā teritorijā, ja 
tās ir:
ivientuļas pensijas vecuma personas;
ivientuļas personas, ar funkcionāliem traucējumiem, kam noteikta I un II grupas 

invaliditāte;
imājsaimniecībām, kurās dzīvo bērni obligātajā pirmsskolas vecumā (5–6 gadi).
Lai saņemtu palīdzību privāto ceļu tīrīšanā, personai ir jāiesniedz iesniegums tajā 

apvienības pārvaldē, kuras teritorijā atrodas tīrāmais ceļš. Iesniegumā norāda īpašu-
ma, kurā persona ir deklarēta un faktiski dzīvo, adresi un ceļa/pievedceļa uz īpašumu 
garumu kilometros. Palīdzība neietver privātīpašuma pagalmu un īpašuma iekšējo ceļu 
attīrīšanu no sniega.

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, sabiedrisko attiecību speciāliste

CEĻU UZTURĒŠANAS KĀRTĪBA ZIEMĀ

Pagasts Uzņēmums Kontaktinformācija  

Ozolmuižas SDV Mārtiņš Dzenis +371 28370522

Sakstagala IK “Jaunupju” +371 29445245

Kantinieku IK “Jaunupju” +371 29445245

Dricānu SDV Laura Igaune +371 27822994

Strūžānu ZS “Lejieši” +371 26452313

Gaigalavas ZS “Lejieši” +371 26452313

Nagļu ZS “Līdumi” +371 26569022

Rikavas ZS “Līdumi” +371 26569022

Pagasts Uzņēmums Kontaktinformācija  

Sokolku SIA “EvaCo” +371 22455377

Jaunviļāni (Pilskalna 
un Ozola iela)

VAS “Latvijas autoceļu uzturētājs” +371 29467348

Viļāni (pilsēta) SIA “Latgales energoceltnieks” +371 26661666

Viļānu pagasts SIA “EvaCo” +371 22455377

Dekšāres SIA “Latgales energoceltnieks” +371 26661666

Pagasts Uzņēmums Kontaktinformācija  

Audriņu SIA “Velasco” +371 26465299

Bērzgales SIA “Velasco” +371 26465299

Ilzeskalna SIA “Velasco” +371 26465299

Lendžu SIA “Velasco” +371 26465299

Nautrēnu SIA “Velasco” +371 26465299

Vērēmu SIA “Velasco” +371 26465299

Vērēmu pagasta autoceļu 
(ielu) attīrīšana no 
sniega un slīdamības 
samazināšana

VAS “Latvijas autoceļu 
uzturētājs”

+371 29467348

Pagasts Uzņēmums Kontaktinformācija  

Feimaņu Maltas apvienības pārvalde;               
VAS “Latvijas autoceļu uzturētājs”

+371 26620385; 
+371 29467348

Lūznavas Maltas apvienības pārvalde;                 
VAS “Latvijas autoceļu uzturētājs”

+371 26620385; 
+371 29467348

Maltas Maltas apvienības pārvalde;               
VAS “Latvijas autoceļu uzturētājs”

+371 26620385; 
+371 29467348

Ozolaines Maltas apvienības pārvalde;               
VAS “Latvijas autoceļu uzturētājs”

+371 26620385; 
+371 29467348

Pušas Maltas apvienības pārvalde;              
VAS “Latvijas autoceļu uzturētājs”

+371 26620385; 
+371 29467348

Silmalas VMaltas apvienības pārvalde; 
SIA “EvaCo”

+371 26620385; 
+371 22455377

20. janvāra pēcpusdienā Bērzgales muižas parkā ar sirsnīgu un godpilnu pasākumu 
“Ceļā uz brīvību” tika atklāts Barikāžu piemiņas akmens, godinot 1991. gada Barikāžu 

dalībniekus un viņu ieguldījumu mūsu valsts brīvībā un nākotnē.
Pasākums aizsākās ar uzrunu, kuru teica Nautrēnu apvienības pārvaldes vadītājs 

un barikāžu laika dalībnieks Arvīds Dunskis. Viņš uzsvēra Barikāžu nozīmi mūsu tautas 
liktenī un piemiņas vietas izveides būtiskumu Bērzgalē, aicinot ikvienu atcerēties un 
cienīt tos, kuri toreiz stāvēja par mūsu brīvību. Antona Rupaiņa muzeja vadītāja Skaid-
rīte Apeināne aicināja klātesošos klausīties un dalīties barikāžu dalībnieku atmiņās un 
stāstos par to, kā viņi bija gatavi riskēt ar visu, lai saglabātu mūsu nākotni. Šīs atmiņas 
bija gan aizkustinošas, gan iedvesmojošas, atgādinot par vienotības un drosmes spēku.

Pasākuma muzikālo gaisotni radīja Dzidra Gutāne, savukārt Bērzgales folkloras kopa 
ar dziesmām ienesa siltumu, latvisku skanējumu un kopības sajūtu.

Vēlamies sirsnīgi pateikties visiem, kas atbalstīja pasākuma organizēšanu, kā arī ik-
vienam, kas ieradās – jūsu klātbūtne padarīja šo brīdi īpašu un neaizmirstamu.

Sagatavoja Gunta Rozenfelde-Matvejenko, 
Bērzgales pagasta kultūras nama kultūras pasākumu organizatore

BĒRZGALĒ ATKLĀJ BARIKĀŽU PIEMIŅAS AKMENI, GODINOT 1991. GADA NOTIKUMUS
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Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrija (VARAM), sadarbībā ar Lat-
vijas valstspilsētu un novadu pašvaldībām, aicina iedzīvotājus pieteikties bezmaksas 
digitālo prasmju mācībām un ziemu izmantot kā iespēju paplašināt zināšanas.

Lai pieteiktos mācībām, ir jāaizpilda pašnovērtējuma zināšanu tests, kas palīdzēs 
noteikt visatbilstošāko mācību līmeni. To var izdarīt patstāvīgi www.stars.gov.lv tīmekļ-
vietnē vai kopā ar Rēzeknes novada pašvaldības koordinatori Elitu Opincāni, pirms tam 
sazinoties pa tālruni 64607172 vai rakstot e–pastā elita.opincane@rezeknesnovads.lv.

Apmācības tiek organizētas trīs līmeņos, nodrošinot katram iedzīvotājam (no 16 līdz 
74 gadiem) iespēju apgūt viņa prasmju līmenim atbilstošāko izgītības programmas lī-
meni:
i1. līmenis – pamata digitālās prasmes (datora un viedtālruņa lietošana, interneta 

un e-pasta pamati, digitālā drošība);
i2. līmenis – pamata digitālās pašapkalpošanās prasmes (failu pārvaldība, medij-

pratība, internetbankas lietošana, WhatsApp, pirkumi internetā, autorizācija un elektro-
niskā identifikācija);
i3. līmenis – vidējā līmeņa digitālās prasmes (eParaksts, e-adrese, e-pakalpojumi, 

e-veselība, elektroniskā deklarēšanās sistēma (EDS), informācijpratība).
“Digitālās zināšanas un prasmes šodien ir kā atslēga uz ērtāku dzīvi, plašākām ie-

spējām un lielāku neatkarību. Aicinām uzdrīkstēties un pievienoties bezmaksas mācī-
bām, lai iemācītos to, kas noderēs Tev ikdienā”, iedrošina Rēzeknes novada pašvaldības 
Digitālo prasmju mācību projekta koordinatore Elita Opincāne.

Katra līmeņa apguve ilgst 8 akadēmiskās stundas. Turklāt, mācības iespējams apgūt 
dažādos veidos:
iklātienē – izvēlētās pašvaldības teritorijā;
iattālināti – ar pasniedzēja / mentora atbalstu;
ipašmācību ceļā – patstāvīgi tiešsaistē.
Par veiksmīgi apgūtu izglītības programmas līmeni, dalībnieki saņem digitālu aplie-

cību. Šīs mācības ir ne tikai lielisks veids, lai pilnveidotu savas digitālās prasmes, bet arī, 
lai iepazītos ar jauniem domubiedriem.

Papildu informācija: Elita Opincāne, Rēzeknes novada pašvaldības Izglītības un spor-
ta pārvaldes Izglītības darba speciāliste – pedagoģiski metodiskais darbs un mūžizglītī-
ba, tālr.: 64607172, 29443013, e-pasts: elita.opincane@saskarsme.lv.

Sagatavoja Katrīna Grietiņa, 
Rēzeknes novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste

RĒZEKNES NOVADĀ PIEEJAMAS BEZMAKSAS DIGITALO PRASMJU MĀCĪBAS

25. janvārī Lūznavas muiža pārtapa par izsmalcinātu satikšanās vietu mūzikai, gar-
šām un labiem darbiem – šeit norisinājās pirmais "Neparasto garšu ceļojums", kura 
mērķis bija vākt līdzekļus, lai Lūznavas muižu padarītu pieejamāku personām ar funk-
cionāliem traucējumiem.

Pasākuma viesi baudīja īpašu pēcpusdienu, kurā kamermūzika saplūda ar kulināriem 
atklājumiem. Koncertprogrammā “Kamermūzikas pērles” uzstājās vijolniece Elīna Buk-
ša un pianiste Aurēlija Šimkus, atskaņojot Arvo Perta “Fratres”, J. S. Baha Čakonu, kā arī 
Morisa Ravela un Johanesa Brāmsa darbus. Muižas zāles piepildīja smalks skanējums, 
kas radīja īpaši intīmu un pacilājošu noskaņu.

Pēc koncerta vakars turpinājās ar neparastu garšu ceļojumu Rēzeknes novada māj-
ražotāju pasaulē, kuru vadīja zīmola “Es gatavoju” vadītāja Karīna Leinberga-Lember-
ga. Viesi degustēja kazas sierus no “Slāņu labumi”, pasākuma dienā ceptu maizi no 
“Zelta rika” un “Lapsas muižas maize”, ko papildināja ar medu no “Plašumi” un “Safira 
L” vegānos pulverus. Vakariņu garšas akcentu piešķīra smiltsērkšķu produkti no “Sau-
lainie dārzi”, kas lieliski saderēja ar gaļas izstrādājumiem. Kafiju nodrošināja vietējā 
grauzdētava “Kuup”, savukārt saldo galdu papildināja deserti no “Sweet & Deco”, Anitas 
Laizānes cidoniju sukādes, “Griksi” batoniņi un jogurti no “Bryunaļa”. Skaistos melnā, 
svēpētā māla traukus pasākumam atvēlēja “Cukrasāta”.

Vienlaikus pasākumam bija arī nozīmīgs labdarības mērķis – visi iegūtie līdzekļi tiks 
novirzīti Lūznavas muižas taktilo un audio materiālu izveidei, tādējādi veicinot muižas 
pieejamību cilvēkiem ar redzes un citiem funkcionāliem traucējumiem.

Pasākuma idejas autore, biedrības “Sociālās sadarbības Tilts” vadītāja, uzsver: 
“Mums ir svarīgi, lai kultūras telpa būtu pieejama ikvienam. Ticam, ka garšas, stāsti 
un līdzdalība var kļūt par spēcīgu pamatu iekļaujošai kultūrai un veicināt visa novada 
labklājības izaugsmi.”

Rēzeknes novada Lūznavas Muižas pārvaldniece Iveta Balčūne norāda: “Sadarbība, 
koprade, jaunrade ir allaž bijuši nozīmīgi atdzimušās Lūznavas muižas attīstības stūr-
akmeņi. Sadarbībās visas iesaistītās puses ir ieguvējas. Neparasto garšu pasākums 
Lūznavas muižā iezīmē jaunu ilgtspējīga tūrisma perspektīvu, kas aicina pasākuma 
viesus, ceļotājus, interesentus gūt māksliniecisku baudījumu un vienlaikus piedzīvot 
praktisku līdzdalības pieredzi, kļūstot par vietējās unikalitātes un kopienas atbalstītāju. 
Šeit savijas radošās, sociālās un ekonomiskās disciplīnas un skaidri redzama kultūrvie-
tas saikne ar visām jomām. Esam ļoti priecīgi un pateicīgi par iniciatīvu un sadarbību 
biedrības "Sociālās sadarbības Tilts" vadītājai Aigai Dakulei, garšu gidei Karīnai Leinber-
gai-Lembergai un visiem Rēzeknes novada mājražotājiem, kuri atsaucās garšu eksperi-
mentam. Zīmīgi, ka pasākums gandrīz vienlaikus notika ar digitālās izstādes atklāšanu 
Eiropas parlamentā par ilgtspējīgu tūrismu, kur starp 34 Eiropas piemēriem Lūznavas 
muiža ir pārstāvēta kā lauku teritorijas dzīvotspējas un tūrisma veicinātāja. Lūznavas 
muižas savā atjaunotajā desmitgadē ar darbiem uzskatāmi ir veidojusi iekļaujošu vidi 

cilvēkiem ar funkcionāliem traucējumiem, taču apzinoties, ka šajā "ceļā" mums vēl ir 
daudz darāmā, ļoti novērtējam sadarbību, kuras rezultātā varam sākt veidot audio un 
taktilo materiālu izstrādi, lai muižas iespējas padarītu pieejamākas cilvēkiem ar redzes 
traucējumiem. Un liels paldies mūsu sirsnīgajiem un atbildīgajiem darbiniekiem un 
brīvprātīgajiem Ligitai, Silvestram, Iļjam, kuru padomi iekļaujošuma jomā ir ļoti svarīgi.”

Taču šis projekts nebūtu bijis īstenojams bez vietējo mājražotāju iesaistes tajā. “Sa-
darbība ar mājražotājiem mums ir ārkārtīgi nozīmīga. Tie ir fantastiski iedvesmas cil-
vēki, kuri savu produkciju rada ar lielu mīlestību, jo tas ir viņu sirdsdarbs – lolojums, 
ģimenes tradīciju turpinājums un personīgo stāstu atspoguļojums. Šī attieksme pie-
šķir produktiem īpašu garšu un rada patiesu pievienoto vērtību ikvienam pasākumam. 
Mums ir būtiski atbalstīt vietējos mājražotājus, izvēloties viņu produktus gan svētkos, 
gan ikdienā – tie ir kvalitatīvi, augstvērtīgi, dabiski un audzēti šeit pat, mūsu mežos un 
laukos. Caur savu produkciju šie cilvēki nodod savu darbu, pieredzi un mīlestību, ko var 
sajust ikvienā garšā,” uzsver garšu gide un zīmola “Es gatavoju” vadītāja Karīna Lein-
berga-Lemberga.

Tiekamies nākamajā neparasto garšu ceļojumā jau drīz!
Sagatavoja Aiga Dakule, biedrības "Sociālās sadarbības Tilts" vadītāja

Foto: Mareks Rosickis

LŪZNAVAS MUIŽĀ AIZVADĪTS PIRMAIS 
“NEPARASTO GARŠU CEĻOJUMS” AR LABDARĪBAS MĒRĶI
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Klimata pārmaiņas vairs nav tikai globālu konferenču temats – tās ienāk mūsu ikdie-
nā ar neprognozējamiem laikapstākļiem, plūdiem, sausuma periodiem un pārmaiņām 
dabas ritmos. Arvien biežāk rodas jautājums: vai mēs varam kaut ko mainīt?

Lai par to runātu atklāti, saprotami un praktiski, aicinām iedzīvotājus piedalīties dis-
kusijā “Klimata pārmaiņas manā pagastā un pagalmā. Vai es to varu ietekmēt?”. Tā būs 
iespēja uzzināt, kā globālie procesi izpaužas tieši mūsu reģionā un kādas ikdienas rīcī-
bas var palīdzēt mazināt negatīvo ietekmi. Aktīvākie dalībnieki saņems nelielas balvas.

Diskusijā runāsim par šādiem jautājumiem:
ikā klimata pārmaiņas ietekmē apkārtējo vidi un ikdienas dzīvi;
ikādi risinājumi ir mūsu pašu rokās;
ikā kopienas sadarbība var kļūt par pamatu jauniem projektiem un iniciatīvām.
Pasākums būs īpaši vērtīgs tiem, kuri vēlas saprast, ar ko sākt, un tiem, kuri jau domā 

par savām projektu idejām. Iespējams, tieši tava iecere kļūs par nākamo projektu Rē-
zeknes novadā.

Aicinām ikvienu, kam nav vienaldzīga apkārtējā vide, iesaistīties diskusijā un palīdzēt 
veidot drošāku, tīrāku un zaļāku savu dzīves telpu.

Diskusijas norisināsies:
18. februārī plkst. 18.00 Maltas pagasta kultūras namā (1. maija iela 80, Malta);
19. februārī plkst. 18.00 Dricānu pagasta kultūras namā (“Pagastmāja”, Dricāni);
20. februārī plkst. 18.00 Viļānu kultūras namā (Kultūras laukums 2, Viļāni);
23. februārī plkst. 18.00 Kaunatas pagasta tautas namā (Rāznas iela 14, Kaunata);
24. februārī plkst. 18.00 Nautrānu kulturys centrā (“Halle”, Rogovka, Nautrēnu pag.).
Diskusiju vadīs Rēzeknes novada Interreg Europe projekta “NATURALLY LOCAL” dalīb-

nieces: Inta Rimšāne, Irina Orlovska, Tatjana Kārkliniece, Diāna Selecka.

Sagatavoja Inta Rimšāne, 
projekta koordinatore Rēzeknes novada pašvaldībā

Uzziņai: Interreg Europe programmas projekta nosaukums ir “Climate Adaptation 
in Small Municipalities with Natural Based Solutions” (Nr. 03C0848), latviski tulkojams 
kā “Mazo pašvaldību pielāgošanās klimata pārmaiņām, izmantojot dabā balstītus ri-
sinājumus”. Projekta īsais nosaukums “NATURALLY LOCAL” jeb “NALO” — atspoguļo tā 
būtību: vietējas, dabiskas un ilgtspējīgas pieejas klimata izaicinājumu risināšanā.

IEDZĪVOTĀJI AICINĀTI UZ DISKUSIJU 
PAR KLIMATA PĀRMAIŅĀM PAGASTOS UN IKDIENĀ

Daugavpils Universitāte Dabas aizsardzības pārvaldes uzdevumā ir uzsākusi jauna 
dabas aizsardzības plāna izstrādi Rāznas Nacionālajam parkam, ko plānots pabeigt 
2027. gadā.

Dabas aizsardzības plāna uzdevums ir saskaņot dabas aizsardzības, dabas resur-
su izmantošanas, reģiona attīstības un citas intereses, lai tiktu saglabātas teritorijas 
dabas vērtības. Dabas aizsardzības plāna izstrādē tiks izvērtēti priekšlikumi teritorijas 
turpmākai aizsardzībai, apsaimniekošanai un attīstībai.

Iesaiste tematiskajās diskusiju grupās
Lai dabas aizsardzības plānā sabalansētu dabas, ainavas, kultūrvēstures un sociāl-

ekonomiskās intereses, tiks rīkotas tematiskās diskusijas ar iesaistītajām pusēm ar 
mērķi rast risinājumus ilgtspējīgai Rāznas Nacionālā parka teritorijas apsaimniekoša-
nai. Aicinām iesaistīties kādā no četrām darba grupām:
izālāju biotopu apsaimniekošanas un lauksaimniecības grupa;
imežu biotopu apsaimniekošanas un mežsaimniecības grupa;
iūdeņu resursu apsaimniekošanas un zivsaimniecības grupa;
itūrisma, kultūrvēstures un ainavas grupa.
Priekšlikumu iesniegšana
Izteikt savu viedokli un priekšlikumus par Rāznas Nacionālā parka turpmākās attīs-

tības vīziju aicinām rakstiski līdz 16.03.2026., adresējot tos dabas aizsardzības plāna 
izstrādātājam – Daugavpils Universitāte (raznasnp@du.lv vai Vienības iela 13, Daugav-
pils, LV-5400).

Informācija par Rāznas Nacionālo parku
Rāznas Nacionālais parks ir viena no lielākajām īpaši aizsargājamām dabas teritori-

jām Latvijā, kas aizņem 59 615 ha lielu platību Rēzeknes, Krāslavas un Ludzas novados. 

Rāznas Nacionālais parks atrodas Latgales sirdī, tajā atrodas vairākas upes (Narūta, 
Rēzekne, Malta, Balda, Pārtova) un ezeri (Rāznas, Zosnas, Salāja, Ežezers, Ivušku, Bižas 
ezers u. c.). Parka teritorijā sastopamas daudzas aizsargājamas sugas, kultūrvēsturiski 
objekti un ainavas, kas saglabā Latgales tradīciju un dabas unikalitāti. Plašāka infor-
mācija par Rāznas Nacionālo parku pieejama Dabas aizsardzības pārvaldes mājaslapā.

Sagatavoja Uldis Valainis, 
Rāznas Nacionālā parka dabas aizsardzības plāna izstrādes vadītājs

Dabas aizsardzības plāna izstrāde Rāznas Nacionālajam parkam tiek veikta Dabas 
aizsardzības pārvaldes īstenotā Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfinansētā pro-
jektā “Dabas aizsardzības plānu izstrāde bioloģiskās daudzveidības saglabāšanai re-
zervātos un nacionālajos parkos” Nr. 2.2.3.3/1/24/I/001.lv.

UZSĀKTA JAUNA DABAS AIZSARDZĪBAS PLĀNA IZSTRĀDE 
RĀZNAS NACIONĀLAJAM PARKAM
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